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Technical Data

Tank Capacity: 25L

Input Voltage - Frequency: 230V - 50Hz

Motor Output: 0.75HP

Pump: 1400rpm

Air Displacement: 110 L/min

Maximum Pressure: 8 bar (116psi)

Weight: NW: 21 kg / GW:22kg

FR

Données techniques

Capacité du réservoir : 25L

Tension d'entrée / Fréquence : 230V - 50Hz

Sortie du moteur : 0.75 ch

Pompe : 1400 tr/min

Déplacement d'air : 110 L/min

Pression maximale : 8 bar (116psi)

Poids : PN : 21 kg / PB:22kg

IT

Dati tecnici

Capacita del serbatoio: 25L

Tensione d'ingresso - Frequenza: 230V - 50Hz

Potenza del motore: 0.75 cv

Pompa: 1400 giri/min

Flusso d'aria: 110 L/min

Pressione massima: 8 bar (116 psi)

Peso: PN: 21 kg / PT: 22 kg

EL

TeXVIKA XOpOoKTNPLOTIKA

Xwpntkdtnta defapevng: 25L

Tdon/Zuxvotnta eloodou: 230V - 50Hz

loxug e€6dou kwntripa: 0.75HP

AvtAia: 1400rpm

Mapoxn agpa: 110 L/min

Méyiotn mtieon: 8 bar (116psi)

Bapog: KB: 21 kg / MB:22kg

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without
prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described /
illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's
product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement
work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service
department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may
cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and
damages resulting from the use of non-conforming equipment.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques
des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité
des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également
concerner d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas
étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection,
de réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par
des techniciens du service apres-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrai-
ner des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et I'importateur ne sont pas responsables
des blessures et des dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.

* I produttore si riserva il diritto di apportare piccole modifiche al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le
parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che tenete in mano possono riguardare anche altri modelli della linea di
prodotti del produttore con caratteristiche simili e possono non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione,
riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti solo da tecnici del
servizio assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con 'attrezzatura fornita. Il funzionamento del prodotto con attrezzature non fornite pud
causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e |'importatore non sono responsabili per lesioni
e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

*O KataokeuaoTrg Slatnpel o Skailwpa va mpaypatornotoel Seutepelouoeg aAayEG 0TO OXESLAOUO TOU TPOIOVTOG
KOLL OTOL TEXVLKA XOPAKTNPLOTIKG XWPLG Ttponyoupevn eldomoinan, ektdg edv oL aAAAYEG QUTEG EMNPEGIOUV ONUAVTLKE TV
anoSoon kat Aettoupyio acddieiag twv npoidviwy. Ta efaptipata ou nepypddovrat / aneikovifovral oTig oeAibeg Tou
£yXELPLEioU MoV KpaTdTe OTa XEPLOL 00G EVOEXETAL VO adOPOUV KOl 0€ GANDL LOVTEAQ TNG OELPAG TIPOIOVIWY TOU KATAOKEU Q-
OTH, LE TIUPOHOLAL XAPAKTNPLOTIKA, KAl EVEEXETAL VOL LNV TIEPIAAUBAVOVTOL OTO TIPOIOV TTOU LOALG OTTOKTH OATE.

* Mo va Staodahiotel n aodpdAeta kot n aglomiotia Tou mPoidvTog KaBWE Kat n oxug tng yyUnong OAEG oL epyacieg emt-
810pBwong, EAEyXOU, ETLOKEUNG 1) QVTIKATAOTAONG OUUMEPAAUBAVOUEVNG TNG CUVTAPNONG KOL TWV ELBIKWV pUBUicEWY,
TIPETIEL VAL EKTEAOUVTAL LOVO QIO TEXVLKOUG TOU €§0UCLOSOTNUEVOU TUAHOTOG Service ToU KATOKEVAOTH.

* XpnoLomoLeiTe AvTa TO TIPOIOV e TOV TaPEXOHEVO £E0TALONO. H Aettoupyia Tou TPolovTog e pn-TipoPAENOpEVO €§O-
TIA\LOPO evEéxetal va pokaAéoet BAGBN 1 akOpa Kot coBapO TPAUUATIONO 1) BAvaTto. O KATAOKEUAOTHG KL O ELOAYWYENS
oubepio uBUVN dEPEL yLa TPAVUATIONOUG Kot BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV ATtd TNV XPrion KN TPOPAETIOpEVOU EOTALOHOU.
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TexHU4YecKu gaHHU

Obem Ha pesepBoapa: 25L

Bxoaawo HanpexeHue - YecroTa: 230V - 50Hz

MouwHocT Ha asuratens: 0.75 ky6. cm

Momna: 1400 06/MuH

O6em Ha Bb3ayxa: 110 L/min

MakcumanHo HanaraHe: 8 bar (116psi)

Terno: HT: 21 kg / BT: 22 kg

SL

Tehnicni podatki

Prostornina rezervoarja: 25L

Vhodna napetost - Frekvenca: 230V - 50Hz

Moc¢ motorja: 0.75 k.m

Crpalka: 1400 vrtlj./min

Zraéni premik: 110 L/min

Najvisji tlak: 8 bar (116psi)

TeZa: NT: 21 kg / BT: 22 kg

RO

Date tehnice

Capacitatea rezervorului: 25L

Tensiune de intrare - Frecventa: 230V - 50Hz

Puterea motorului: 0.75 cp

Pompa: 1400rpm

Deplasarea aerului: 110 L/min

Presiunea maxima: 8 bar (116 psi)

Greutate: GN: 21 kg / GB: 22 kg

HR

Tehnicki podaci

Kapacitet spremnika: 25L

Ulazni napon - frekvencija: 230V - 50Hz

Izlaz motora: 0.75 ks

Pumpa: 1400 okr/min

Istiskivanje zraka: 110 L/min

Maksimalni tlak: 8 bar (116psi)

Tezina: NT: 21 kg / BT: 22 kg

* Mpon3BOAUTENAT C1 3aNa3Ba NPaBoTO Aa NPABU HE3HAYUTEHU NPOMEHM B [M3aiiHA N TEXHUYECKUTE CneumduKaLmmn
Ha npogyKkTUTe 6e3 npeaBapuUTe/HO yBeAOM/IEHME, OCBEH aKO Te3M MPOMEHW He 3acAraT 3HauuTenHo paborara u
6e30MacHOCTTa Ha NpoAyKTUTE. YacTuTe, ONMUCaHN/UNIOCTPUPaHU Ha CTPAHULMTE HA PBKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKUTE B
pblieTe CM, MOXe fJa Ce OTHacAT M 3a APYyrM MOAEM OT MPOAYKTOBAaTa JIMHWA HA MPOM3BOAMTENA C MOAO6HM
XapaKTEPUCTMKM M MOXKE @ He Ca BK/IKOYEHM B TOKY-LLO NPUA0BUTIA OT BaC MPOAYKT.

* 3a fa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa U HAAEKAHOCTTA Ha MPOAYKTA M BaZIMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUUYKM paboTu no
PEMOHT, NPOBEPKA WM 3aMAHA, BK/TIOYATEIHO NOAAPBIKKA U CNieLmMasH HacTPOMKK, TPABBaA Aa ce M3BbPLIBAT CaMO OT
TEXHWLY OT OTOPU3NUPAHNA CEPBU3EH OTAEN Ha NPOU3BOAUTENS.

* BuHarM v3nonssaiTe NpoAyKTa C AOCTaBeHOTO obopyasaHe. Pabortata Ha npoaykta ¢ obopyaBaHe, KOETo He e
[0CTaBeHo, MOXKe JAa A0Befe A0 HEU3MPABHOCTU UM JOPU [0 CEPUO3HM HAapaHABAHWA UAW CMBPT. [IPOU3BOAUTENAT U
BHOCUTENIAT HE HOCAT OTrOBOPHOCT 3@ HApPaHABAHMA W LWETW, BB3HMKHA/NIM B pPE3ynTaT Ha W3NON3BAHETO Ha
HECBLOTBETCTBALLO HA M3MCKBaHMATa 060pyABaHE.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehniénih specifikacij izdelka brez predhodnega
obvestila, razen &e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh
priro¢nika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi
lastnostmi in morda niso vkljuéeni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede ali zamenjave,
vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzroci nepravilno
delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne odgovarjata za poskodbe in Skodo, ki so
posledica uporabe neustrezne opreme.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara
notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta
produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de
produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii,
inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai de catre tehnicieni ai
departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori
pentru vatamadrile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

* Proizvodaé zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehni¢kim specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako te promjene znadajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama
priruénika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa sliénim
znacajkama i mozda nece biti uklju¢eni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
radove, ukljucujuc¢i odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela
proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporué¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moze uzrokovati kvarove
ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne
opreme.
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Safety instructions

Please read these instructions carefully before attempting to assemble, install, operate or maintain the product described. Protect yourself and other people
by observing all safety information. Failure to comply with instructions could result in personal injury and/or property damage! Retain instructions for future
reference.

Unpacking
Before and after unpacking the package, inspect carefully for any damage that may have occurred during transit. Make sure fittings, bolts and so on are tight
before putting compressor into service.

WARNING! Do not operate compressor if it have been damaged during shipping, handling or use. These damage may result in bursting and cause injury or
property damage.

DANGER! Breathable Air Warning

This compressor is not equipped and should not be used “as is” to supply breathing quality air. For any application of air for human consumption, the air
compressor will need to be fitted with suitable in-line safety and alarm equipment. This additional equipment is necessary to properly filter and purify the air
to meet minimal specifications for Local Standard.

General safety information

Since the air compressor and other components (material pump, spray guns, filters, lubricators, hoses, etc.) used, make up a high pressure system, the

following safety precautions must be observed at all times:

. Read all manuals included with this product carefully. Be thoroughly familiar with the controls and the proper use of the equipment.

. Follow all local electrical and safety codes as well as in the US, National Electrical Codes (NEC) and Occupational safety and Health Act (OSHA).

. Only persons well acquainted with these rules ofsafe eperation should be allowed to use the compressor.

. Keep visitors away and NEVER allow children in'thework area.

. Wear safety glasses and use hearing protection when operating the compressor.

. This machine is not intended for domestic use:

. Before each use, inspect compressed air system and electrical components for signs of damage, deterioration, weakness or leakage, repair or replace

defective items before using.

8. Check all fasteners at frequent intervals for properitightness.

WARNING! Electric motors, electrical equipment and controls can/cause.ignitien conditions in combination with the presence of flammable gases. Do not

use the machine and do not carry out any repair work while,in the vicinity of flammable gases. Never store flammable liquids or gases near the compressor.

CAUTION! Compressor parts may be hot even if the unit is stopped.

9. Keep fingers away from a running compressor, fast moving andihot parts will cause injury and/or burns.

10. If the equipment should start to abnormally vibrate, STOP the engine/motor and check immediately for the cause, vibration is generally a warning of
trouble.

11. To reduce fire hazard, keep engine/motor exterior free of oil, solvent, or excessive grease.

WARNING! Never remove or attempt to adjust safety valve. Keep safety valve free from paint and ethernaccumulations.

DANGER!

Never attempt to repair or modify a tank! Welding, drilling or any other modification will'weaken the tank resulting in damage from rupture or explosion.

Always replace worn or damaged tanks.

WARNING! Drain liquid from tank daily.

13. Tanks rust from moisture build-up, which weakens the tank. Make sure todrain.tank regularly and inspect periodically for unsafe conditions such as rust
formation and corrosion.

14. Fast moving air will stir up dust and debris, which may be harmful. Release airslowly-when draining.moisture or de-pressurizing the compressor system.

NOoO U wWwN R

Spraying precautions

WARNING! Do not spray flammable materials in vicinity of open flame or near ignition sources.including the compressor unit.

15. Do not smoke when spraying paint, insecticides, or other flammable substances.

16. Use a face mask/respirator when spraying and spray in a well ventilated area to prevent health and-fire hazards.

17. Do not direct paint or spray other sprayed material at the compressor. Locate compressor as far away from the spraying area as possible to minimize
over-spray accumulation on the compressor.

18. To reduce fire hazard, Locate compressor far away wood cutter to avoid sawdust be sucked into motor.

19. When spraying or cleaning with solvents or toxic chemicals, follow the instructions provided by the chemical manufacturer.

Unpacking and assembly (Fig.1 - Fig.2)

Remove compressor from the carton (See Fig.1).

Carefully inspect the equipment for any missing items or damage incurred during transit.

If anything is found to be missing or damaged contact your nearest BORMANN Dealer.

We recommend that you store the packaging for the duration of the warranty period. If necessary, it will be easier to
return the compressor to the service centre.

Fit the wheels (See Fig.2) and front feet.
Confirm that the mains voltage corresponds with the voltage shown on the compressor's data/specification plate.
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Before first use

Ensure working environment is suitable for use:

This compressor must be used on a flat, level surface. The maximum safe operating angle in any direction

is 10° degrees (see Fig.5).

¢ Do not operate the compressor on inclines in excess of 10° degrees.

e Never use the air compressor on a rooftop or elevated position that could allow the unit to fall or be
tipped over.

¢ Use additional air hose for elevated jobs.

Check power supply is correct for this compressor:

It is essential that the air compressor has an adequate power supply. Always utilize more air hose before
choosing to use an extension lead, as low voltage could cause damage to the motor. (Low voltage
damage is not covered under warranty). Read and understand all the electrical safety guidelines laid out
in this manual, follow all applicable local authority safety guidelines.

Operating Instructions

Starting The Compressor

Before starting the compressor check that the pressure ON/OFF switch is in the “OFF” position, the regulator tap is closed, the output gauge must read zero
‘0’ bar.

Plug mains lead into mains supply and start the compressor by moving the main switch to the ‘ON’ position.

The pressure switch automatically controls the power to the motor. It also allows for manual operation via the Push/Pull - On/Off switch on top of the
pressure switch.

Use the pressure switch controls to turn the compressory' ON/OFF". The pressure Switch is a push/pull switch type. To turn the compressor ‘ON’ pull the
switch knob upwards. To turn the compressor ' OFF’ push the knob downwards.

The pressure switch is factory set to turn the compréssor on when the tank pressure drops below 85 psi and turn itself off again when the tank is full.

Note: When starting the compressor for the'firsttime, leave it running with no air tools connected to the air outlet. Make sure that pressure in the tank rises
and that the compressor stops automatically when the maximum pressure is reached - this information is indicated on the data specification plate and shown
on the pressure gauge.

The compressor will now operate automatically. The'pressure switch stopsithe motor when the maximum tank pressure is reached and restarts it when the
pressure falls below the minimum threshold - approx. 2ibar (29psi) less than the maximum pressure.

Stopping The Compressor

Stop the compressor by moving the main switch to the 'OFF' position. The compressed.air inside the compressor head will flow out, making the restart
easier and preventing the motor from being damaged.

DO NOT, other than in an emergency, stop the compressor by switching off the mains socket;.or by pulling the plug out, as the pressure relief will not then
operate and motor damage may result upon restart.

When the compressor runs correctly and is stopped correctly there will be:

(1) a whistle of compressed air when the motor stops,

(2) a protracted whistle (about 20-25 seconds) when the compressor starts with no,pressure in the tank.

Regulating The Pressure

The output pressure is regulated by the pressure regulator. Lift and turn'the knob clockwiseito increase pressure'and anticlockwise to reduce it - push knob
down to lock in required position. To determine the correct working pressure forany piece of equipment check the corrésponding manual for your tool.
When the compressor is not being used set the regulated pressure to zero so as toavoid.damaging the pressure regulator.

WARNING: If the motor does not cut in and out, but runs continuously when using anair appliance, the capacityof the compressor may be too small for the
equipment or tool.

The gauge indicates the pressure inside the main tank, NOT the pressure supplied to the air equipment. Should the'pressure in the main tank exceed the
preset switch maximum, a safety valve will activate.

For this reason DO NOT tamper with, or adjust, the switch or safety valve.

When the compressor is not in use, it should be switched off, disconnected from the mains supply and'the air drained from the tank.

Troubleshooting
FAULT CAUSE REMEDY

Tank pressure drops continually. Air leak, check all connections. Locate and rectify leak. Run the compressor
at maximum pressure then switch off and
disconnect. Brush a soapy water solution
over the connections and look for bubbles.
Tighten any connections showing leaks. If
problem persists contact your authorised
service agent.

Tank pressure won’t build up. The drain valve is open. Close the tank drain valve.
The compressor won'’t switch off. Pressure switch fails to stop motor. Faulty Contact your authorised service agent.
The safety valve blows off. pressure switch.

Compressor does not stop when
maximum pressure is reached.

Tank pressure won’t build up and the The compressor head gasket or valve plate Contact your authorised service agent.
compressor is getting hotter than normal, | is faulty. Check, clean replace air filter as required.
inlet suction is poor. Fault with the air filter.
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There is a leak from the base of the
pressure switch when the compressor is
running.

Failure of the pressure relief valve. (Located
in the base of pressure switch).

Contact your authorised service agent.

There is a leak from the base of the
pressure switch when the compressor is
stopped.

The non-return valve (from the tank) is
leaking.

Disassemble and clean, if necessary replace
valve insert. Contact your authorised service
agent.

The compressor is noisy with metallic
clangs / knocks.

Bearing or piston problem.

Stop the compressor and contact a
specialized service technician.

The compressor sounds like it is trying to
start (motor makes a humming noise).

Air pressure trapped on piston is resisting the
starting effort.

Faulty capacitor or fault within the electric
motor.

Turn unit off and on again using the pressure
switch. This will vent air from the delivery
tube.

Stop the compressor and contact a
specialized service technician.

Overload switch activated.

Start-up load may have activated overload
switch.

Extension lead is too long (if in use).

Head unloader not functioning.

Leave for a few minutes then press the reset
button and restart.

Remove the extension lead and test
compressor by connecting the compressor as
close to the main fuse box as possible.

Stop the compressor and contact a
specialized service technician.

Air leaks from the safety valve at
pressures less than 8 bar.

The safety valve is faulty.

Replace the safety valve.

Compressor stops and will not restart.

Power failure.
Motor Failure.

Check electrical supply and fuse. Contact
your authorised service agent.

Maintenance

Before attempting any maintenance jobs on the compressor, make sureiof the following:
1. The master power switch is tuned off and equipment is isolated from the mains supply.
2. Pressure switch and the control unit switches are all in the OFF position.

3. All pressure has been removed from the air tank.

Procedure Daily/weekly

100hrs 200hrs

400hrs

Drain the water from the .
tank

Check for unusual noise and .
vibration

Inspect equipment for air °
leaks

Check air filters

Replace air filters

General cleaning °

Check safety relief valve

Check and tighten all bolts

Check tubes fittings &
electrical connections

Air compressor / motor
service

Internal & external tank
inspection

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM




Checking / Cleaning the Air Filter

Ensure the compressor is turned off and disconnected from the power source.

Allow the compressor pump and other parts to cool off (if changing filter after use).

Unscrew the filter top from the filter base by turning (generally) counter-clockwise (the direction may vary depending on your filter).
Separate the filter top cover from the base.

Remove the filter element from the filter base.

Blow out dust and debris from the filter element.

Replace air filter element if required.

Reconnect filter top to the base and secure filter.

7 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Consignes de sécurité

Veuillez lire attentivement ces instructions avant de tenter d'assembler, d'installer, d'utiliser ou d'entretenir le produit décrit. Protégez-vous et protégez les
autres personnes en respectant toutes les consignes de sécurité. Le non-respect des instructions peut entrainer des blessures corporelles et/ou des dom-
mages matériels ! Conservez les instructions pour vous y référer ultérieurement.

Déballage
Avant et aprés avoir déballé I'emballage, vérifiez soigneusement qu'il n'y a pas eu de dommages pendant le transport. Assurez-vous que les raccords, les
boulons, etc. sont bien serrés avant de mettre le compresseur en service.

AVERTISSEMENT ! N'utilisez pas le compresseur s'il a été endommagé pendant le transport, la manutention ou I'utilisation. Ces dommages peuvent entrai-
ner un éclatement et causer des blessures ou des dommages matériels.

DANGER ! Avertissement concernant |'air respirable

Ce compresseur n'est pas équipé et ne doit pas étre utilisé "tel quel" pour fournir de I'air de qualité respiratoire. Pour toute application d'air destiné a la
consommation humaine, le compresseur d'air devra étre équipé d'un équipement de sécurité et d'alarme en ligne approprié. Cet équipement supplémen-
taire est nécessaire pour filtrer et purifier correctement I'air afin de répondre aux spécifications minimales de la norme locale.

Informations générales sur la sécurité

Etant donné que le compresseur d'air et les autres composants (pompe & matériaux, pistolets de pulvérisation, filtres, lubrificateurs, tuyaux, etc.) utilisés,
constituent un systéeme a haute pression, les mesures de sécurité suivantes doivent étre respectées a tout moment :

1. Lisez attentivement tous les manuels fournis avec ce produit. Familiarisez-vous parfaitement avec les commandes et |'utilisation correcte de I'équipement.
2. Respectez tous les codes locaux d'électricité et de sécurité ainsi que, aux Etats-Unis, les codes nationaux d'électricité (NEC) et la loi sur la sécurité et la
santé au travail (OSHA).

3. Seules les personnes bien informées de ces regles de sécurité doivent étre autorisées a utiliser le compresseur.

4. Tenir les visiteurs a I'écart et ne JAMAIS laisser les enfants dans la zone de travail.

5. Portez des lunettes de sécurité et utilisez des-protections auditives lorsque vous utilisez le compresseur.

6. Cette machine n'est pas destinée a un usage'domestique.

7. Avant chaque utilisation, inspectez le systeme d'air comprimé et les composants électriques pour détecter tout signe de dommage, de détérioration, de
faiblesse ou de fuite, réparez ou remplacez les éléments défectueux avantde les utiliser.

8. Vérifiez a intervalles fréquents que toutes les fixations,sont bien'serrées.

AVERTISSEMENT ! Les moteurs électriques, les équipements électriques et.les commandes peuvent provoquer des conditions d'inflammation en combinai-
son avec la présence de gaz inflammables. N'utilisez pas la machiné et n'effectuez pas de travaux de réparation a proximité de gaz inflammables. Ne stockez
jamais de liquides ou de gaz inflammables a proximité du compresseur.

ATTENTION ! Les pieces du compresseur peuvent étre chaudes méme si I'unité est arrétée.

9. Ne mettez pas les doigts sur un compresseur en marche, les piéces chaudes et en meuvement rapide peuvent causer des blessures et/ou des brilures.

10. Si I'équipement commence a vibrer de fagon anormale, ARRETEZ le moteur et vérifiez immédiatement la cause, les vibrations sont généralement un signe
de probleme.

11. Pour réduire les risques d'incendie, maintenez I'extérieur du moteur exempt.d'huile, de'solvant ou,de graisse excessive.

AVERTISSEMENT ! Ne jamais retirer ou tenter de régler la soupape de sécurité. Maintenezla soupape de,sécurité exempte de peinture et d'autres accumula-
tions.

DANGER !

Ne tentez jamais de réparer ou de modifier un réservoir ! La soudure, le percage ou toute autre modification affaiblira‘le réservoir, ce qui entrainera des
dommages par rupture ou explosion. Remplacez toujours les réservoirs usés ou endommageés.

AVERTISSEMENT ! Vidangez quotidiennement le liquide du réservoir.

13. Les réservoirs rouillent a cause de I'accumulation d'humidité, qui affaiblit le réservoir, Veillez a vidanger régulierement le réservoir et a l'inspecter périodi-
guement pour détecter toute condition dangereuse telle que la formation de rouille et la‘corrosion.

14. L'air en mouvement rapide remue la poussiére et les débris, ce qui peut étre dangereux. Libérez lentement I'air'lors de la vidange de I'humidité ou de la
dépressurisation du systeme du compresseur.

Précautions a prendre pour la pulvérisation

AVERTISSEMENT ! Ne pas pulvériser de matériaux inflammables a proximité d'une flamme nue ou de sources d'inflammation, y compris le groupe compres-
seur.

15. Ne pas fumer lors de la pulvérisation de peinture, d'insecticides ou d'autres substances inflammables.

16. Utilisez un masque facial/respirateur lors de la pulvérisation et pulvérisez dans un endroit bien ventilé pour éviter les risques pour la santé et les incen-
dies.

17. Ne dirigez pas la peinture ou tout autre produit pulvérisé vers le compresseur. Placez le compresseur aussi loin que possible de la zone de pulvérisation
afin de minimiser I'accumulation de débordement sur le compresseur.

18. Pour réduire les risques d'incendie, placez le compresseur loin de la machine a couper le bois afin d'éviter que la sciure ne soit aspirée par le moteur.
19. Lorsque vous pulvérisez ou nettoyez avec des solvants ou des produits chimiques toxiques, suivez les instructions fournies par le fabricant du produit
chimique.
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Déballage et montage (Fig.1 - Fig.2)
Retirez le compresseur du carton (voir Fig.1).
Inspectez soigneusement I'équipement pour vérifier qu'il ne manque aucun élément ou qu'il n'a pas été endommagé
pendant le transport.

Si vous constatez que quelque chose manque ou est endommagé, contactez votre revendeur BORMANN le plus proche.
Nous vous recommandons de conserver I'emballage pendant toute la durée de la garantie. Si nécessaire, il sera plus
facile de renvoyer le compresseur au centre de service.

Fig. 1

Montez les roues (voir Fig.2) et les pieds avant.

Vérifiez que la tension du réseau correspond a celle indiquée sur la plaque signalétique du compresseur.

Avant la premiére utilisation

Assurez-vous que l'environnement de travail est adapté a I'utilisation :

Ce compresseur doit étre utilisé sur une surface plane et de niveau. L'angle maximal de fonctionnement
sQr dans toutes les directions est de 10° degrés (voir Fig.5) .

*N'utilisez pas le compresseur sur des pentes supérieures a 10° degrés.

o N'utilisez jamais le compresseur d'air sur un toit ou une position élevée qui pourrait permettre a l'unité
de tomber ou d'étre renversée.

e Utilisez un tuyau d'air supplémentaire pour lestravaux.enhauteur. Inclinaison
max.

10°

Vérifiez que I'alimentation électrique est correcte pour ce compresseur :

Il est essentiel que le compresseur d'air dispose,d'une alimentation électrique adéquate. Utilisez
toujours plus de tuyau d'air avant de choisir d'utiliser une rallonge, car une basse tension pourrait en-
dommager le moteur. (Les dommages causés par la basse tension ne sontpas couverts par la garantie).
Lisez et comprenez toutes les directives de sécurité électrique énoncées dansice manuel, suivez toutes
les directives de sécurité des autorités locales applicables.

Instructions d'utilisation

Démarrage du compresseur

Avant de démarrer le compresseur, vérifiez que I'interrupteur de pression ON/OFF est en pesition " OFF ", que le robinet du régulateur est fermé et que la
jauge de sortie doit indiquer zéro ' 0' bar.

Branchez le cable d'alimentation sur le réseau électrique et démarrez le compresseur’en plaganti'interrupteur principal en position 'ON'.

L'interrupteur a pression contréle automatiquement |'alimentation du moteuryll pérmet égalementiun fonctionnement manuel grace a l'interrupteur Push/
Pull - On/Off situé sur le dessus de l'interrupteur.

Utilisez les commandes de I'interrupteur a pression pour allumer ou éteindre le compresseur. L'interrupteur a‘pression est un interrupteur de type pousser/
tirer. Pour mettre le compresseur en marche, tirez le bouton de I'interruptetirvers le haut-Pour éteindre le compresseur, poussez le bouton vers le bas.
L'interrupteur a pression est réglé en usine pour mettre le compresseur en marche lorsque la-pression duiréservoir descend en dessous de 85 psi et
s'éteindre a nouveau lorsque le réservoir est plein.

Remarque : lorsque vous mettez le compresseur en marche pour la premiere fois, laissez-le fonetionner sahs outils pneumatiques connectés a la sortie d'air.
Assurez-vous que la pression dans le réservoir augmente et que le compresseurs'arréte automatiquement lorsque lajpression maximale est atteinte - ces
informations sont indiquées sur la plaque des caractéristiques techniques et figurent sur le manometre.

Le compresseur fonctionne alors automatiquement. L'interrupteur de pression arréte le moteur lorsque la pression maximale du réservoir est atteinte et le
redémarre lorsque la pression tombe en dessous du seuil minimal - environ 2 bars (29psi) de‘moins que la pression maximale.

Arrét du compresseur

Arrétez le compresseur en plagant l'interrupteur principal sur la position 'OFF'. L'air comprimé contenu.dans la téte du compresseur s'écoule, ce qui facilite le
redémarrage et évite d'endommager le moteur.

NE PAS arréter le compresseur, sauf en cas d'urgence, en coupant la prise de courant ou en retirant la fiche, car la décharge de pression ne fonctionnera pas
et le moteur pourrait étre endommagé au redémarrage.

Lorsque le compresseur fonctionne correctement et qu'il est arrété correctement, il y aura :

(1) un sifflement d'air comprimé lorsque le moteur s'arréte,

(2) un sifflement prolongé (environ 20-25 secondes) lorsque le compresseur démarre sans pression dans le réservoir.

Régulation de la pression

La pression de sortie est régulée par le régulateur de pression. Soulevez et tournez le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la
pression et dans le sens contraire des aiguilles d'une montre pour la réduire. Pour déterminer la pression de travail correcte pour tout équipement, consultez
le manuel correspondant a votre outil.

Lorsque le compresseur n'est pas utilisé, réglez la pression régulée a zéro afin d'éviter d'endommager le régulateur de pression.

AVERTISSEMENT : Si le moteur ne s'arréte pas, mais fonctionne en continu lors de ['utilisation d'un appareil a air comprimé, il se peut que la capacité du
compresseur soit trop faible pour I'équipement ou I'outil.

Le manomeétre indique la pression a l'intérieur du réservoir principal, PAS la pression fournie a I'équipement pneumatique. Si la pression dans le réservoir
principal dépasse le maximum de l'interrupteur préréglé, une soupape de sécurité se déclenche.

C'est pourquoi il ne faut PAS modifier ou régler I'interrupteur ou la soupape de sécurité.

Lorsque le compresseur n'est pas utilisé, il doit étre éteint, déconnecté du réseau électrique et I'air doit étre évacué du réservoir.
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Dépannage

DEFAUT

CAUSE

SOLUTION

La pression du réservoir baisse continuelle-
ment.

Fuite d'air, controlez toutes les connexions.

Localisez et rectifiez la fuite. Faites fonctionner

le compresseur a la pression maximale, puis
arrétez-le et débranchez-le. Passez une solution
d'eau savonneuse sur les connexions et recherchez
les bulles. Serrez les connexions qui présentent
des fuites. Si le probléme persiste, contactez votre
agent de service agréé.

La pression du réservoir ne s'accumule pas.

La vanne de vidange est ouverte.

Fermez la vanne de vidange du réservoir.

Le compresseur ne s'interrompt pas.

La soupape de sécurité se déclenche.

Le compresseur ne s'arréte pas lorsque la
pression maximale est atteinte.

L'interrupteur a pression n'arréte pas le moteur.
Interrupteur a pression défectueux.

Contactez votre agent de service agréé.

La pression du réservoir ne monte pas et le
compresseur se réchauffe plus que normale-
ment, I'aspiration d'entrée est faible.

Le joint de la téte du compresseur ou le plateau de
soupape est défectueux.
Le filtre a air est défectueux.

Contactez votre agent de service agréé.
Vérifiez, nettoyez et remplacez le filtre a air si
nécessaire.

Il'y a une fuite a la base de l'interrupteur de
pression lorsque le compresseur fonctionne.

Défaillance de la soupape de décharge de la
pression. (Située dans la base de I'interrupteur de
pression).

Contactez votre agent de service agréé.

Il'y a une fuite a la base de l'interrupteur de
pression lorsque le compresseur est arrété.

Le clapet.anti-retour (du réservoir) fuit.

Démontez et nettoyez, remplacez si nécessaire le
clapet. Contactez votre agent de service agréé.

Le compresseur est bruyant et émet des bruits
métalliques.

Probléme de.roulement ou de piston.

Arrétez le compresseur et contactez un technicien
spécialisé.

Le compresseur semble essayer de démarrer
(le moteur émet un bourdonnement).

La pression d'air emprisonnée sur le piston résiste
a I'effort,de démarrage:
Condensateur-défectueux ou défaut du moteur
électrique.

Eteignez et rallumez I'appareil a I'aide de I'inter-
rupteur a pression. Cela permettra d'évacuer I'air
du tube de refoulement.

Arrétez le compresseur et contactez un technicien
de service spécialisé.

Interrupteur de surcharge activé.

La charge de démarrage a peut-étre activé l'inter-
rupteur de surcharge.

La rallonge est trop longue'(si elle est utilisée).

Le déchargeur de téte ne fonctionne pas.

Laissez reposer pendant quelques minutes puis
appuyez sur le bouton de réinitialisation et redé-
marrez.

Retirez la rallonge et testez le compresseur en le
branchant aussi pres que possible de la boite a
fusible principale.

Arrétezle compresseur et contactez un technicien
spécialiséy

De l'air s'échappe de la soupape de sécurité a
des pressions inférieures a 8 bars.

La soupape de sécurité est défectueuse.

Remplacez la'soupape de sécurité.

Le compresseur s'arréte et ne redémarre pas.

Panne de courant.
Défaillance du moteur.

Vérifiez 'alimentation électrique et le fusible.
Contactez votre agent de service agréé.

Entretien

Avant d'entreprendre toute opération d'entretien sur le compresseur, assurez-vous des points suivants :

1. L'interrupteur principal est coupé et I'équipement est isolé du réseau électrique.
2. L'interrupteur de pression et les interrupteurs de |'unité de contrdle sont tous en position OFF.
3. Toute la pression a été éliminée du réservoir d'air.
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Procédure

Quotidiennement ou
hebdomadairement

100 heures

200 heures

400 heures

Vidanger I'eau du réservoir

Controlez les éventuels
bruits et vibrations
inhabituels

Inspecter I'équipement pour
détecter les fuites d'air

Controler les filtres a air

Remplacer les filtres a air

Nettoyage général

Controler la soupape de
sécurité

Vérifiez et serrez tous les
boulons

Controler les raccords de
tubes et les connexions
électriques

Entretien du compresseur
d'air / moteur

Inspection interne et ex-
terne du réservoir

Contrdle / Nettoyage du filtre a air

Assurez-vous que le compresseur est éteint et déconnecté de la source d'alimentation:

Laissez refroidir la pompe du compresseur et les autres piéces (si vous changez le filtre apres ['utilisation).

Dévissez le couvercle du filtre de la base du filtre en tournant (généralement) dans le sensiinyerse desiaiguilles d'une montre (le sens peut varier en fonction

de votre filtre).

Séparez le couvercle supérieur du filtre de la base.
Retirez I'élément filtrant de la base du filtre.

Soufflez la poussiére et les débris de I'élément filtrant.
Remplacez |'élément du filtre a air si nécessaire.

Reconnectez le couvercle du filtre a la base et fixez le filtre.
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Istruzioni di sicurezza

Leggere attentamente le presenti istruzioni prima di tentare di assemblare, installare, utilizzare o effettuare la manutenzione del prodotto descritto. Proteg-
gete voi stessi e le altre persone osservando tutte le informazioni sulla sicurezza. La mancata osservanza delle istruzioni puo causare lesioni personali e/o
danni materiali! Conservare le istruzioni per riferimenti futuri.

Disimballaggio
Prima e dopo aver disimballato I'imballo, controllare attentamente che non vi siano danni causati dal trasporto. Prima di mettere in funzione il compressore,
accertarsi che i raccordi, i bulloni e cosi via siano ben saldi.

ATTENZIONE! Non utilizzare il compressore se & stato danneggiato durante il trasporto, la movimentazione o I'uso. Questi danni possono provocare lo
scoppio e causare lesioni o danni materiali.

PERICOLO! Avvertenza sull'aria respirabile

Questo compressore non & attrezzato e non deve essere utilizzato "cosi com'e" per fornire aria respirabile. Per qualsiasi applicazione di aria destinata al
consumo umano, il compressore d'aria dovra essere dotato di un'adeguata attrezzatura di sicurezza e di allarme in linea. Questa apparecchiatura aggiuntiva e
necessaria per filtrare e purificare adeguatamente I'aria in modo da soddisfare le specifiche minime dello standard locale.

Informazioni generali sulla sicurezza

Poiché il compressore d'aria e gli altri componenti (pompa , pistole a spruzzo, filtri, lubrificatori, tubi flessibili, ecc.) utilizzati costituiscono un sistema ad alta
pressione, € necessario osservare sempre le seguenti precauzioni di sicurezza:

1. Leggere attentamente tutti i manuali forniti con il prodotto. Conoscere a fondo i comandi e I'uso corretto dell'apparecchiatura.

2. Seguire tutti i codici elettrici e di sicurezza locali e, negli Stati Uniti, i Codici Elettrici Nazionali (NEC) e la legge sulla sicurezza e la salute sul lavoro (OSHA).
3. L'uso del compressore deve essere consentito solo a persone che conoscono bene queste regole di funzionamento sicuro.

4. Tenere lontani i visitatori e non permettere MAI ai bambini.di entrare nell'area di lavoro.

5. Indossare occhiali di sicurezza e utilizzare protezioni perl'udito quando si utilizza il compressore.

6. Questa macchina non e destinata all'uso domestico.

7. Prima di ogni utilizzo, ispezionare il sistema dell'aria compressa e i componenti elettrici per verificare che non vi siano segni di danni, deterioramento,
debolezza o perdite; riparare o sostituire gli elementi difettasi prima dell'uso.

8. Controllare a intervalli frequenti che tutti gli elementi difissaggio siano ben serrati.

AVVERTENZA! | motori elettrici, le apparecchiature elettriche e.i.comandi posseno causare condizioni di accensione in combinazione con la presenza di gas
infiammabili. Non utilizzare la macchina e non eseguire interventi ditiparazione in,prossimita di gas inflammabili. Non conservare mai liquidi o gas inflamma-
bili in prossimita del compressore.

AVVERTENZA! Le parti del compressore possono essere calde anche se l'unita_ e ferma.

9. Tenere le dita lontane da un compressore in funzione: le parti calde.ein rapido movimento possono causare lesioni e/o ustioni.

10. Se I'apparecchiatura inizia a vibrare in modo anomalo, arrestare il motore e verificarnesimmediatamente la causa; le vibrazioni sono generalmente un
avvertimento di problemi.

11. Per ridurre il rischio di incendio, mantenere I'esterno del motore privo di olio,-solvente o grasso eccessivo.

AVVERTENZA! Non rimuovere o tentare di regolare la valvola di sicurezza. Mantenereavalvola di sicurezzavibera da vernice e altri accumuli.

PERICOLO!

Non tentare mai di riparare o modificare un serbatoio! Saldature, forature ©'altre modifiche possono danneggiareiil serbatoio e provocare rotture o esplosio-
ni. Sostituire sempre i serbatoi usurati o danneggiati.

ATTENZIONE! Scaricare quotidianamente il liquido dal serbatoio.

13. | serbatoi si arrugginiscono a causa dell'accumulo di umidita, che indebolisce il serbatoio. Assicurarsi di scaricare regolarmente il serbatoio e di ispezionar-
lo periodicamente per verificare I'assenza di condizioni pericolose, come la formazione di ruggine eila corrosione.

14. L'aria in rapido movimento solleva polvere e detriti, che possono essere dannosi. Rilasciare I'aria lentamente quando si drena I'umidita o si depressurizza
il sistema del compressore.

Precauzioni per la spruzzatura

AVVERTENZA! Non spruzzare materiali inflammabili in prossimita di fiamme libere o vicino a fonti.di.aceensione, compresa I'unita del compressore.

15. Non fumare quando si spruzzano vernici, insetticidi o altre sostanze inflammabili.

16 Utilizzare una maschera facciale/respiratore quando si spruzza e spruzzare in un'area ben ventilata per evitare rischi per la salute e gli incendi.

17. Non dirigere la vernice o altri materiali spruzzati verso il compressore. Collocare il compressore il pili lontano possibile dall'area di spruzzatura per ridurre
al minimo I'accumulo di spruzzi sul compressore.

18. Per ridurre il rischio di incendio, collocare il compressore lontano dalla taglierina per evitare che la segatura venga risucchiata nel motore.

19. Quando si spruzza o si pulisce con solventi o prodotti chimici tossici, seguire le istruzioni fornite dal produttore del prodotto.
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Disimballaggio e montaggio (Fig.1 - Fig.2)

Rimuovere il compressore dall'imballo (vedere Fig. 1).

Ispezionare attentamente I'apparecchiatura per verificare che non vi siano elementi mancanti o danni causati dal
trasporto.

Se si riscontrano mancanze o danni, contattare il rivenditore BORMANN piu vicino.

Si consiglia di conservare I'imballaggio per la durata del periodo di garanzia. Se necessario, sara piu facile riportare il
compressore al centro di assistenza.

Montare le ruote (vedere Fig. 2) e i piedini anteriori.
Verificare che la tensione di rete corrisponda a quella indicata sulla targhetta dati/specifiche del compressore.

Prima del primo utilizzo

Assicurarsi che I'ambiente di lavoro sia adatto all'uso:

Questo compressore deve essere utilizzato su una superficie piana e livellata. L'angolo massimo di fun-
zionamento sicuro in qualsiasi direzione e di 10° gradi (vedere Fig. 5).

¢ Non utilizzare il compressore su pendenze superiori a 10° gradi.

e Non utilizzare mai il compressore d'aria su un tetto o in una posizione elevata che potrebbe far cadere
o ribaltare ['unita.

e Utilizzare un tubo dell'aria supplementare per idavori'in altezza.

Inclinazione
Verificare che I'alimentazione sia corretta per questo compressore: max
E essenziale che il compressore d'aria abbia unlalimentazione adeguata. Utilizzare sempre un tubo
dell'aria supplementare prima di scegliere una prolunga;, poichéila bassa tensione potrebbe danneggiare
il motore. (I danni da bassa tensione non sono coperti dalla garanzia). Leggere e comprendere tutte le
linee guida sulla sicurezza elettrica riportate nel presente manuale e seguire tutte le linee guida sulla
sicurezza delle autorita locali.

Istruzioni per l'uso

Avviamento del compressore

Prima di avviare il compressore, verificare che l'interruttore di accensione/spegnimento della pressione sia in posizione "OFF", che il rubinetto del regolatore
sia chiuso e che il manometro di uscita indichi zero "0" bar.

Collegare il cavo di alimentazione alla rete elettrica e avviare il compressore,portandal'interruttore principale in posizione "ON".

Il pressostato controlla automaticamente |'alimentazione del motore. Consente ingltre il funzionamento'manuale tramite l'interruttore Push/Pull - On/Off
posto sulla parte superiore del pressostato.

Utilizzare i comandi del pressostato per accendere e spegnere il compressore. |l pressostato'e di tipe push/pull,Per accendere il compressore, tirare la mano-
pola verso I'alto. Per spegnere il compressore, spingere la manopola versa:il\basso.

Il pressostato & impostato in fabbrica per accendere il compressore quando la-pressione del serbatoio scende al di sotto di 85 psi e per spegnersi quando il
serbatoio e pieno.

Nota: Quando si avvia il compressore per la prima volta, lasciarlo in funzione senza utensili pneumatici collegati all'uscita dell'aria. Assicurarsi che la pressione
nel serbatoio aumenti e che il compressore si arresti automaticamente quandowiene raggiunta la pressione massimazgueste informazioni sono indicate sulla
targhetta dei dati e visualizzate sul manometro.

A questo punto il compressore funziona automaticamente. Il pressostato arresta il motore quando viene'raggiunta la‘pressione massima del serbatoio e lo
riavvia quando la pressione scende sotto la soglia minima - circa 2 bar (29 psi) in meno rispetto alla.pressione massima.

Arresto del compressore

Arrestare il compressore portando l'interruttore principale in posizione "OFF". L'aria compressa nélla testa del compressore si svuotera, facilitando il riavvio
ed evitando di danneggiare il motore.

NON arrestare il compressore, se non in caso di emergenza, interrompendo |'alimentazione o togliendo la spina, poiché il dispositivo di scarico della pressio-
ne non funzionera e il motore potrebbe danneggiarsi al riavvio.

Quando il compressore funziona correttamente e viene fermato in modo appropriato, si verifica un'anomalia:

(1) un sibilo di aria compressa quando il motore si ferma,

(2) un fischio prolungato (circa 20-25 secondi) quando il compressore si avvia senza pressione nel serbatoio.

Regolazione della pressione

La pressione di uscita e regolata dal regolatore di pressione. Sollevare e ruotare la manopola in senso orario per aumentare la pressione e in senso antiorario
per diminuirla. Per determinare la pressione di esercizio corretta per qualsiasi apparecchiatura, consultare il manuale dell'utensile.

Quando il compressore non & in uso, impostare la pressione regolata su zero per evitare di danneggiare il regolatore di pressione.

AVVERTENZA: Se il motore non si arresta, ma funziona ininterrottamente durante I'uso di un'apparecchiatura ad aria compressa, la capacita del compressore
potrebbe essere troppo bassa per I'apparecchiatura o I'utensile.

I manometro indica la pressione all'interno del serbatoio principale, NON la pressione fornita all'apparecchiatura pneumatica. Se la pressione nel serbatoio
principale supera il valore massimo dell'interruttore preimpostato, viene attivata una valvola di sicurezza.

Pertanto, NON modificare o regolare l'interruttore o la valvola di sicurezza.

Quando il compressore non viene utilizzato, deve essere spento, scollegato dall'alimentazione elettrica e I'aria deve essere scaricata dal serbatoio.
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Risoluzione dei problemi

Il compressore non si ferma al raggiungimento
della pressione massima.

DEFAULT CAUSA SOLUZIONE

La pressione nel serbatoio diminuisce conti- Perdita d'aria, controllare tutti i collegamenti. Individuare e riparare la perdita. Far funzionare

nuamente. il compressore alla massima pressione, quindi
spegnerlo e scollegarlo. Passare una soluzione di
acqua saponata sui collegamenti e verificare la pre-
senza di bolle. Serrare i collegamenti che perdono.
Se il problema persiste, contattare il servizio di
assistenza autorizzato.

La pressione nel serbatoio non aumenta. La valvola di scarico € aperta. Chiudere la valvola di scarico del serbatoio.

Il compressore non si spegne. Il pressostato non arresta il motore. Pressostato Rivolgersi al proprio agente di assistenza autoriz-

La valvola di sicurezza e saltata. difettoso. zato.

tore di sovraccarico.
Il cavo di prolunga é troppoilungo (se in uso).
Lo scaricatore di testa non funziona:

La pressione del serbatoio non aumenta e il La guarnizione della testa del compressore o la Rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.
compressore si riscalda piu del normale, I'aspi- | piastra della valvola sono difettose. Controllare, pulire e sostituire il filtro dell'aria
razione in ingresso & bassa. Guasto al filtro dell'aria. come richiesto.
C'e una perdita dalla base del pressostato Guasto della valvola di scarico della pressione. Rivolgersi al proprio agente di assistenza autoriz-
quando il compressore & in funzione. (Situata alla base del pressostato). zato.
C'é una perdita dalla base del pressostato Lawalvola.di non ritorno (dal serbatoio) ha una Smontare e pulire, se necessario sostituire I'inserto
quando il compressore & spento. perdita. della valvola.Rivolgersi al servizio di assistenza
autorizzato.
Il compressore € rumoroso, con rumori metal- | Problema.al.cuscinetto o al pistone. Arrestare il compressore e contattare un
lici e colpi. tecnico specializzato.
Il compressore sembra tentare di avviarsi (il La pressione dell'aria.intrappolata sul pistone Spegnere e riaccendere |'unita utilizzando il pres-
motore emette un ronzio). resiste allo sforzodi avviamento. sostato. In questo modo I'aria verra espulsa dal
Condensatore-difettoso o guastoial motore elet- tubo di mandata.
trico. Fermare il compressore e contattare un tecnico
specializzato.
Interruttore di sovraccarico attivato. Il carico all'avvio potrebbe averattivato''interrut- Lasciare agire per qualche minuto, quindi premere

il pulsante di reset e riavviare.

Rimuovere il cavo di prolunga e testare il com-
pressore collegando il compressore il piu vicino
possibile alla scatola dei fusibili principale.
Arrestare,il compressore e contattare un tecnico
specializzato,

L'aria fuoriesce dalla valvola di sicurezza a La valvola di sicurezza e difettosa.
pressioni inferiori a 8 bar..

Sostituire la,valvola di sicurezza.

Il compressore si arresta e non si riavvia. Interruzione dell'alimentazione.
Guasto al motore.

Controllare I'alimentazione elettrica e il fusibile.
Rivalgersi al'proprio assistenza autorizzata.

Manutenzione

Prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione sul compressore, accertarsi di quanto segue:
1. L'interruttore principale € spento e 'apparecchiatura & isolata dalla rete.

2. Il pressostato e gli interruttori della centralina sono tutti in posizione OFF.

3. La pressione é stata rimossa dal serbatoio dell'aria.
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Procedura Giornalmente/ 100 ore 200 ore 400 ore
settimanalmente

Scaricare |'acqua dal serbatoio °

Controllare la presenza di .

rumori e vibrazioni insoliti

Inspect equipment for air °
leaks

Controllare i filtri dell'aria °

Sostituzione dei filtri dell'aria °

Pulizia generale °

Controllare la valvola di °
sicurezza

Controllare e serrare tutti i °
bulloni

Controllare i raccordi dei tubi °
e i collegamenti elettrici

Manutenzione del compres- .
sore d'aria/motore

Ispezione interna ed esterna °
del serbatoio

Controllo e pulizia del filtro dell'aria

Assicurarsi che il compressore sia spento e scollegato dalla fonte di alimentazione.

Lasciare raffreddare la pompa del compressore e le altre parti (se si‘cambia ilfiltro dopo l'uso).

Svitare la parte superiore del filtro dalla base del filtro ruotando (generalmente) in senso antiorario (la direzione puo variare a seconda del filtro).
Separare il coperchio superiore del filtro dalla base.

Rimuovere |'elemento filtrante dalla base del filtro.

Soffiare via polvere e detriti dall'elemento filtrante.

Se necessario, sostituire I'elemento filtrante.

Ricollegare la parte superiore del filtro alla base e fissare il filtro.
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O6nyieg acparoug xpriong

ALOBACTE TLG TTAPOAKATW OSNYIEG TIPOTEKTLKA TPOTOU ETUKELPIOETE VA TIPAYLATOTIOLCETE EPYACLEG CUVAPHOAOYNONG, AVTLKATAOTAONG EEXPTNUATWY, XPAONG
1 ouvtpnong. Npoduldéte Tov EQUTO COG OTIWE EMIONG KOL TAL UTIOAOLTTA ATOM TTOU BPLoKOVTOL OTOV XWPO epyaciog akoAouBwvTag Tig o8nyleg kat TAnpo-
dopieg aodpaleiag. H un tripnon twv odnylwv aodaleiog uropei va 08nyroeL 0€ TPOAUUATIOUO TOU XELPLOTH 1 o€ BAGPEG Tou eomAlopol Tou. DUAdSTe To
EYXELPLSLO 08NYLWV Xpriong yLa peAAOVTIKA Xprion.

08nyieg aodaleiag nepi anMocUOKELACLAG TOU UNXAVIHOTOG

MpLV KAl LETA TO AVOLYHA TNG CUCKEUAOLAG, EMOEWPHOTE TTPOOEKTLKA YLOL TUXOV NILEG TIOU UITOPEL va £XOUV T(POKANBEL katd Tn SLdpkela tng HeTadopdc.
BeBalwBeite OtL T e€apTrATO OTIWG TIX. T UITOUAOVLAL KATL. €ivail cwoTtd obLlypéva Kat €Xouv Kahn ebappoyn potol BEceTe o€ Aeltoupyia TO CUUTILEDTH.
MPOZOXH! AuTég oL InpLEg evBéxeTal va TPOKAAECOUV SLappon KAl va TIPOKAAEGOUV TPOUUATIOUO 1 UALKH InLd.

APOZOXH! AkataAAnAdTnTa Xprong wg Péco Tpodhod6TNONG AVATVESHEVOU aépa

AUTOG 0 CUMTLEDTH G eV SLabETel Tov anapaitnto e€omMALOpO Kat Sev Ba TpEmeL va xpnotpornoteital "wg €xel” yLa T mapoxn aépa o onoiog npoopiletal
npog avarnvon. Ma onoladnnote ebappoyn otn onoia tpododoteital aépag MPog KATAVAAWON artd KAToLoV AvBpwto, 0 CUMTLECTHG aépa Ba IpEmeL va
elvat epodlaopévog pe Tov KatdAANAo e€omAlopd aodhaieiog. Autog o MpdoBeTog eOMALONAG £xeL TNV BLOTNTA va GIATPAPEL KaL va KaBapilel Tov aépa woTe
val TTANPOL TIG amapaitnTeg MPodLaypadEg yLo TwV aVTIOTOLXWY KOVOVIOHWV.

Fevikég mAnpodopicg acdaleiog

AeS0PEVOU OTL O AEPOCUUTILECTHG Kot Ta uTtdAouta e§aptrpata (avtiia UALkoU, ToTOAL PeKAoUOU, IATpa, AUTAVTIKA, EVKAUTTOL CWAAVES K.ATL.) TTOU XpN-
olponotouvtal, anote oV éva clotnpa VPNAAG Tiieong, TPEMEL TAVTA va Thpouvtal oL akdAouBeg mpoduldéels acdaleiag:

1. AlaBdote mpooeKTIKA OAa Ta €vBeTa Tou epAaBAvovTtal o auTd To TPOLOV. ECOIKELWOEITE Pe TA XELPLOTAPLA KAL TN CWOTH XPrion Tou e§OMALOHOU.

2. AkohouBrote 6AoUG TOUG TOTILKOUG KAVOVLOOUG TIou adopolv oTnv acdAAELa Kat oTnV Xprion NAEKTPLKAG EVEPYELAG , kat oTig H.M.A., toug EBvikoUg kavo-
viopoU¢ (NEC) kat tov vopo mept Aodpdhelag kat YyeiaGotnv Epyaoia (OSHA).

3. Mévo ta dtopa o yvwpilouv KaAd autol TOUG KAVOVES 0odaAolc AELTOUPYLAG TIPETIEL VAL £XOUV TNV ASELX VAL XPNOLLOTIOLOUV TOV GUMTTLECTH.

4. KpatrioTe pakpLd TUXOV APEUPLOKOUEVOUGKAL TTAUSLA atdiTov XWPO epyaciag.

5. Qopéote yuahid aodaleiog KatL XpnOLLOTIOL|OTE HEGA TPOCTACLOG TNG AKONG KATA TN AELTOUPYLQ TOU HNXOVILOTOG.

6. To uNXAvNpa auto Sev mpoopileTal yio OLKLaKA Xpron.

7. Npw arno k&Be xprion, emBewpRoTE TO CUCTNIA TETUETUEVOU, OEPAKOL TA NAEKTPLKA e€apTrpata yio onudadia Inpidg, ektetapévng ¢pBopdg, ahhoiwong n
SLappon, EMLOKEUAOTE f} AVTIKATAOTAOTE TA EAATTWHATIKA/EEXPTHATA TIPLY TN XPrioN.

8. EAéy€te OAa ta onpeia oUVEEONG VA TAKTA XPOVIKASLAOTH LATA ETOL WOTE VA UTIAPXEL OWOTH OTEYAVOTNTA.

OL NAEKTPOKLVNTAPEG, O NAEKTPLKOG EEOTALOMOG KL T Opyava XELPLOLOU MITOPOUV vV TIPOKAAEGOUV CUVORKEG avAadAeEng oe CUVEUACUO LE TNV TIOPOU I
eV0dAekTwV aEPiwV. Mn XPNOLLOTIOLELTE TO UNXAVNHLO KOL LNV,EKTEAELTE EPYQAOIES EMLOKEUNG TOU eVWw BpiokeoTe kovTd o eVPAekTa agptla. Mnv amoBnkelete
noté eUPAeKTA LYPA 1) 0EPLOL KOVTA OTOV CUTILEDTH).

Ta e€apTAATA TOU CUUTLEDTH Mopel va €xouv UPNAR BEpUOKPAGIO KON KAL AV N LOVASO EXEL OTANATHOEL.

9. Kpatriote Tt SAXTUAG 0§ LOKPLA QIO £va GUUTILEOTH AELToupyiag, KWVQUMEVA Kal eoTd éPn Ba TPOKAAECOUV TPAUUATIONO 1 / KAl EYKAU AT,

10. Edv o g€omAlopdg apyioel va Soveltal acuvrBLota, oTapaTAOTE T AElToupylarTou Kvntriparkew mpoonadnote va Bpeite tnv attia Tou mpofARpatog, n
napoucia acuvRBLoTWY Kpadaopwy gival onuasdt évéeléng mbavol poBARLATOC.

11. Na va HELWOETE ToV KivEuvo TupKayLdg, Slatnprote Tig emdpaveleg Tou Kvnthpa amaAAayuéveGandAasdt, SLaAUTeG 1) uTtoAsippaTa ypdoou.

Moté unv adatpeite i mpoonabeite va pubuioete tn BaABida acdaleiag. Kpatrore w BarBida aopakeiogkabapr anod xpwpuata kot AAAEG CUCCWPEVTELG.
MOTE UNV ETMXELPAOETE VOl EMLOKEVACTETE 1} val Tportonoloete pia Se€apevry! H cuykéAAnon, n diatpnon nenotadnmnote &AAn tporomnoinan Ba dnuoupyn-
oeL aduvapa onpeio otn de€apevr pe amotédeopa va ipokAnBouv BAGREGASYW prAENGH EkpnEnG. No avTIKa®LoTATE TTAVTOTE TIG eKTETAMEVA GOAPUEVEG f
XOAQOPEVEG SEEAUEVEG.

AdeldleTe T LYPA Ao TNV defapevh npepnoiwg

12. O 6e€apeveg okouplalouv Aoyw TG cUCOWPELONG Uypaciag, n omnoia aroduvapwvel tn de€apevr). BeEBatwbeite 6tL n Sefapevr anootpayyiletal ToKTL-
KA KoL ENEYXETE TIEPLOSIKA YLaL N alobaAeig CUVORKEG, OTIWG O OXNUATIOUOG OKOUPLAGKAL N StdBpwen:

13. O tax£wg KWoUEVOG a€PAG avaKkateUEL TN okdvVN Kot Ta AAAOU TUTIOU cwHaTSLa, TeL ool wropebva eival erPraBn. AnedeuBepwote apyd Tov aépa
KOTA TNV QITOUAKPUVON Tou UEATOG i} TNV AMOCUMITEEDN TOU CUOTAKATOG.

Mpoeldonotioelg acdpaleiag ebappoyng Tou MEMECHEVOU aépa

Mnv Pekdlete eUdAekTa UAKA KOVTA 08 GAOYEG 1) AAAEG TINYEG avAadAeEng, ouumepAAUBAVOREVNG TNG LOVASAG CUUTLEDTH.

14. Mnv kanviZete otav PekAleTe XPWHATA, EVIOUOKTOVA ) GANEG EUDAEKTEG OUGILEC.

15. Xpnotponoleite pdoka npootaciag otav Pekdlete. Katd tnv Sidpketa tou hekaopol BeBalwbelTe Ot UTIAPXEL EMAPKG AEPLOUOG TOU XWPOU EPYOCLAG
£€T0L WOTE va amoTPEPETE KEUVOUG TIPOoBOANG TNG LyEiag KAt SnpLoupyiag TUPKAYLAG.

16. Mnv KateuBUvete Tov PEKAOUO XPWHATOG 1 AAAWY UALKWV TIPOG TO HEPOG TOU CUUTILECTH. TOMOBETHOTE TO CUUTILEDTH G600 TO SUVATOV TILO HOKPLA QIO
v nieploxn YekaopoU, yla vo EAAXLOTOTIOLOETE Th CUGCWPELUON TOU UALKOU PEKAGHOU OTOV GUUTTLEDTH.

17. M@ va HELWOETE TOV KivEUVO TTUPKAYLAG, TOTOBETHOTE TOV AEPOCUUILEDTH] LAKPLA QIO TAL LNXOVA AT KATEPYOOLAG UAOU YL VAL ATOTPEYETE TNV ELOYXW-
pnon mPLovLSLol 0To HOTEP.

18. Otav Pekdlete 1 kabBapilete pe SLOAUTEC 1) TOELKEG XNKLKEG OUTTES, akoAOUBNOTE TLG 08NYieg IOV TTAPEXOVTAL OO TOV KATAOKEUAOTH TOU XNULKOU TTPOio-

VTOG.

Anocuokevaoia kat cuvappoAdynon (Etkoveg 1 kau 2)

AdaLpECTE TO CUMTLESTH atd To XaPToKIBWTLO (BAETE €1K.1).

Av SlarotwBei dtL Aeinet kdrmolo €€dptnua/ TUAKA 1 EXEL UTIOOTEL NULA, ETUKOWWVHOTE UE TOV TANCLECTEPO AVTL-
npocwro tng BORMANN.

J0¢ CUVLOTOULE VoL amoBnKeVOETE TN CUCKEU AT KATA TN SLApKELa TNG TIEPLOSOU gyyunong. EGv eivat amapaitnto,
Ba gival eUKOAOTEPO va EMLOTPEYPETE TO CUMTILECTH OTO KEVTPO GEPPLG OTO XUPTOKLBWTLO TOU.

JUvdeon Twv TpoxwV (ELK. 2) Kot Twv eUnpocBlwv moduwv otrpLéng
BeBalwBeite dtL n tdon tou Siktou avtloTto el otny tdon mou avaypddetal otny mvakida dedopévwv/mpodia-
Ypad WV TOU AEPOCUUTTLEDTH.
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Npw v apxkn xprion

BeBawwbeite otL T0 EpIBAANOV epyaciog eivat KATAAANAO yLa TV XPAON TOU OlEPOCUUTILEDTH):

AUTOG O AEPOCUUTILETTAG TIPETIEL VAL XPNOLOTIOLE(TaL OF eMtinedn, Loomedn emuddvela. H péylotn aoda-
AAG ywvia Aettoupyiog mpog onotadimote katelBuvon eivat 10° poipeg (BA. Ewk.5).

® MnV XpNOLUOTIOLEITE TO GUMTILEDTH O€ KALOELG Avw Twv 10° HoLpwv.

® MV XpNOLUOTIOLEITE TIOTE TOV AEPOCUUTILEDTH 0 0pOdEG I oe uTtepuPpwuévn B€on mou Ba puropovoe
vaL eTUTPEPEL OTO PNXAVN A VA TIECEL ) VAL OVOTPOUTEL.

© XpNOLUOTIOLOTE TPOEKTACELG CWAARVA AéPa OTOTE QUTALTELTAL.

EAéy&te OTL N opox PEUUATOC £XEL TA KATAAANAQ XOPOKTNPLOTIKA YLOL TNV AELTOUPYILA TOU AEPOCUTTLE-
ot:

Elvat onpavtikd 0 agpocupmiecTiq va Slabétel emapkn mapoxf peEUATOC. MPOTLUAOTE VAL XPNOLULOTIOL-
OETE TIPOEKTAON CWANVA 0EPOG EVAVTL TNG TPOEKTACNG NAEKTPLKOU KaAwdiou (purahavtéla)SeSopévou
OTL N XanAn tdon Ba pnopovoe va ipokaAécel BAGBN otov kwntrpa. (Ot BAABeG Adyw xapunAng tdong
Sev kaAUTttovtat and tnv eyyunaon). AlaBAoTe Kat Katavornote OAeG TG 06nyieg nAektpkig acdalelag 1
Tou opidovtat oto apdv yxXeLpidLlo, akoAouBRoTe OAEG TLG LoXUOUOEG 08nyieg aodaleiag Twv TOMIKWY
apxwv.

08nyieg Aettoupyiog

Evepyomoinon Tou aepocupnmLesth

MpLv evepyoroloete Tov agpocuprieath eAéyéte kat BeBatwBeite otL o Stakdmtng ON/OFF tou aépa (mecootdtng) Bpioketat otn Béon " OFF ", 6tLn oTpo-
dyya tou pubpLoTr eivat KAeLoTH Kat OTL 0 S&iKTNG TOU HOVOUETPOU Bploketal otnv €vdelen '0 .

Suvbéate to Buopa tpododoaiag otnv mpila TNG MAPOXE NAEKTPLKOU PEUOTOG KAL EVEPYOTIOLOTE TOV AEPOCUMTTLECTH UETOKLVWVTOG TOV YEVIKO SLAKOTITN
otn Béon 'ON'.

O miectootdtng eAéyxel autdpata TNy LoxU TeU KATHpo. ERTRENEL EMiong T Xewpokivntn Aettoupyia péow tou Stakdmen tumouv Push/Pull - On/Off mou
Bpioketat otnv kopudr TOU MLECOCTATN.

XPNOLLOTIOOTE TOV SLAKOTITN TOU TILEGOOTATN YLA V. EVEPYOTIOLOETE TO agpoocuprieath " ON/OFF". O SLakOmTNG TOU MECOOTATN ival €vag TUTOG
SLakomntn whnong/ENENG. Ma va evepyomoLroeTe Tov agpocupmiestr) 'ON' tpaBr&te To KOUUTL TOU SLaKATTN TIPOG Ta TAVW. A VA OTEVEPYOTIOLOETE TO
oupreoth 'OFF' TILEOTE TO KOUUTTE TIPOG TAL KATW.

O MecooTdTNG Elval EpYOOTACLAKE PUBULOUEVOC WOTE VOl EVEPYOTTOLEL TOV AEPOCUMTILESTH OTaV N Tiieon TG Se€apevrg MECEL KATW artd 85 psi KoL va Tov
amnevepyomnolel Eava otav n e€apevn eivat mMAARPNG.

Znueiwon: Otav evepyomoleite TOV AEPOCUMTILEDTH YL TpwTNidoPa, adroTe Tov, 08 Aettoupyia xwpic epyoleia aépa cuvdedepéva otnv €060 agpa. Bepat-
wBelte 6TL N igon otn de€apevr) avEAvetal Kat OTL N AELTOUPYIC TOU EPOCUUTUEDTH) SLAKOTITETAL AUTOMATA OTAV EMITEUXOEL N pHéyLotn Tieon - oL mAnpodo-
pieg autég avaypddovtal otnv mvakida npodlaypadwyv Kal TEXVIKWY SE50UEVWY Kal pdavilovtal 0TO HOVOUETPO.

Metd amnd autd ta Bripata, o €Aeyxog tng Aettoupyiag Tou aepocuuiesth Ba ekteAeizal auTOMOTA. O MECOOTATNG SLAKOTITEL TNV AELTOUPYLA TOU KVNTAPQ
otav emuteuxBei n LéyLotn mieon otnv SeEaEVH KOL TOV EVEPYOTIOLEL EavaioTay N Ttieon METeL KETW autd To EAAXLOTO OPLo - OTav Helwbel katd =2 bar (29psi)
og oxéon We TV péyLotn miieon (o0tav n Se€apevr) eival mMARpng).

ALaKoTtA AELTOUPYIOG TOU AEPOCUMTILEDTH

AlakoPTe TNV AeLToupyia ToU aepocuUmLeoTr) BEtovtag Tov Slakomtn otnv Béon 'OFF,'. O cupmniecuévog aépagou Bpioketal oTnv KEGOAr TOU AEPOCULUTILE-
ot} Ba e€ayBel, kaBLOoTWVTAG TNV EMAVEKKIVNON EUKOAOTEPN KOL TPOCTATEVOVTAG TOV KWNTHPO ato TG PABES.

EKTOG av UTtApEEL EKTAKTN QVAYKN, KNV SLAKOWETE TTOTE TNV AELTOUPYLOL TOU BLEPOCUUTILECTH, AEVEPYOTIOLWVTAG TOV SLAKOTITN TNG TTOPOXIG NAEKTPLKOU PEL-
patog 1) anocuvééovtag to BUoua tpododociag ard v npila, KABWE KAT' aUTOV.Tov Tpomo dev Ba mpayuatononBel R outopatn Stadikacia eKTOVWONG
™G mieong pe amotéAeopa va UTApxeL N TBavotnta mpdkAnong PAABNG 0TOV KNTHPQKATA TNV.ETAVEKKIVAGN.

‘Otav 0 0epOCUUTLESTHG AELTOUPYEL OWOTA Kat N Aettoupyla Tou SlakomteTal owota, Bo, mapatnpnoeTe Ta e€ng:

(1) Evag Axog ' "odupiypartog katd tnv Stakomr Aettoupyiag tou Kwntrpa.

(2) Evag nopatetapévog nxog "odupiypatog” (mepimou 20-25 SeutepOAemnta) OTav 0 AEPOCULILEDTHG EVEPYOTIOLELTAL XWPIG Vo UTAPXEL Ttiean otn Sefapevn.

PUOBuLON TG Ttigong

H niieon €€660u pubpiletat amo tov pubuLoTA Tieong. ZNKWOTE Kat yupiote TNV otpodlyya Se§looTpadayla va auEroeTe Ty ieon Kol aplotepdotpoda yLa
VOl TNV LELWOETE - TIEOTE TNV OTPOPLYYA TIPOG TA KATW YLa VO TNV KAELBWOETE 0TV amattoVpevn B€on. Na va npoodlopioeTe tn cwWOTH Tieon epyaoiag yla
onolodnmote e£ApTNa Tou €§OTMALOUOU (epyaleia 0€pog) eAEyETE TO avTioTOLKO eyXELPiSLO yLa To epyaleio oag.

‘Otav o0 agpooupumieotrg 6ev xpnolpomnoleital, pubuiote tn nieon oto undév, wote va anodpevyetat n BAABN Tou pubuLoTh Ttieong.

MPOEIAOMOIHZH: Edv 0 kvnTpag Aettoupyel cuvexopeva (Xwpig va EVEPYOTIOLELTAL KOL VOl QUTEVEPYOTTOLELTOL AUTOHATA), OTAV XPNOLUOTIOLE(TE EpYOAELQL
0a€pog f MTaPOUOLO EEOTALOHO, N XWPNTIKOTNTA TOU CUUTLEDTH UIOpEl val elval TTOAU HLKPK YLO TOV OUYKEKPLUEVO EEOTIALOMO 1) EpyaAEio.

To pavouetpo Seixvel TN mieon Tou ecwTEPLKOL TNG KUPLOG Segapevng kat OXI Tnv Tieon mou mapgxeTaL otov e€0MALOUO aépa (epyaleio aépa). EGv n mieon
otnv kupla Se€apevn urtepPaivel tnv mpokaBoplopévn péylotn miieon Stakomng, Ba evepyorownBel pa BaABida acdaleiag.

Na to Aoyo autd MHN tpomomnoleite 1) puBpilete to Stakomtn A tn ParBida aodpaieiog.

‘Otav o ouprmeoTrg Sev XpnoLomoLeital, Ba MPEMEL VO ATEVEPYOTTOLEITAL, VA AITOCUVEEETAL AT TNV TIAPOXH PEULATOC KAl 0 A€Pag Vo EEAYETAL (ATMOCUMTTLE-
Tetal) amno tn degapevn.
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AvTieTWLoN TBavwv mpoBANUATWY

Nepypadn mpoPAfparog

MBavr attia

TpPOMOG QVTLUETWIILONG TOU (PO BAALATOG

H mieon tng Se§aevng LELWVETAL CUVE-
XWG.

Awappor| a€pog, eAéyEte ONa ta onpeia oUV-
8e0Nn¢ KaL TOUG CUVEEGOUCG.

Evtoniote kat emiSlopbwaote tn Sappon).
O£0Te 0€ AELTOUPYLA TOV AEPOCUUTILEDTN
oTNV pUBULON HEYLOTNG TILEDN KOL OTN OU-
VEXELOL QTIEVEPYOTIOLOTE KOL ATTOCUVEEDTE
tov. Edapuodote camouvovepo mavw ano

TLG oUVEETELG Kal avalnTthote GuoaAiSES.

Y oi&te TUXOV OUVEEDELG IOV TTOPOUGLALOUV
SLappoEg. Eav to mpoPAnua e§akoAouBei va
voloTatal, EMKOWVWVNOTE e TOV E€0UCL0S0-
TNHEVO QVTUTPOOWTTO OEPPLG.

H mtieon tng 6e€apevig Sev auvéavetal.

H tdna anootpdyylong eivat xaAapwievn.

Sdifte TNV tama anootpdyylong tng Se€a-
pevige.

O aepOCUUTILEDTH G SEV amEVEPYOTIOLEL-
TaL.

H BaABida aodaleilag tibetal o LoxL.

H Aettoupyia tou aegpooupmieoth dev St-
OKOTITETOL OTAV ETUTUYXAVETOL N LEYLOTN
niieon.

O mecooTdTNG SEV ATEVEPYOTIOLEL TOV
agpoouprieotr. MpoPAnpa Asttoupylag tou
TILECOOTATN.

ETtikolvwvnoTe e évav e£0UcL080TNEVO
QVTUTPOoWTIO.

H mtieon tng 6e€apevig Sev auvéavetal
Kot n avtAia Ogpuaivetat umepPoAkad, n
LoXUC avappodnong TNV eLoaywyn agpa
glvat yapnAn.

MpofAnpa mou evroniletal otnv dAdvTia Tng
KeDOAIG TOU QEPOCUUTILEDTH.
MpoPAnuasitou evroniletal otig BarBibeg
TOU 0EPOCUUTTILEDTN:

BAAGBN Tou diltpou agpa.

ETikowwvnote Pe Tov e§0UoLo80TNUEVO
AVTUTPOoWTO OEPPLG.

EAéyére, kaBapiote avtikataoThote To ¢il-
TPO Aépa OMWGE amaltteital.

Alappor) arnod thv BAch Tou MLECOOTATN
otav N ALToupyila ToU INXOVARATOG
SLokomTETAL.

Awappor) otnv avertigtpodn BaABiba The
Sefapevng.

Anocuvapuoloynote kot kaBapiote, eav
elval amapaitnTo avIlkataoTroTe To XoAa-
opévo e€dptnua tng BaABibag. Emkowvwvni-
GTE ME TOV £60UCLOSOTNHEVO AVTLTPOCWTTO
oEPPLG

Mapayetat €vag "HETAAALKOC' NXOC KOTA
v SLdpkela Aettoupyilag Tou agpoou-
UTILEDTH.

MpOPANUA oTa POUAELGV. ) Tat EUBOAAL.

Atako e Thy AelToupyiol TOU LEPOCUMTILEDTH
Kol ETILKOWVWVIOTE e Tov e€ouctlodotnuévo
QVTUTPOoWITO,0EPPLC.

O agPOCUUTILECTAG TTAPAYEL Evav fXO
oaV Vo TipayatornoLeital ekkivnon ue
Suokolia ("Bountd").

H mticon tou aépa mou maylbsVETALOTO
£€uBolo mapeunodilel TNV EKKIVAON TOU
OLEPOCUUTILEDTH.

EAQTTWHATIKOC TTUKVWTAG ) BAGBN eVToC Tou
NAEKTPLKOU KLVNTAPA.

ATIEVEPYOTIOLNOTE KOL EVEPYOTIOLHOTE VA TO
HnXAvn ol LECW TOU TilecoaTtdtn. H evépyela
auth.0a aneyk\wpBioet Tov aépa and tov
owAnRva.

AtakOPTe TV AELTOUPYIO TOU OLEPOCUUTILEDTH
KOLL ETILKOLVWVIOTE HE ToV e€0UCL0S0TNUEVO
QVTUTPOOoWTO OEPPLC.

O Slakomtng acdaleiog unepdoptwong
€xeL 1eBel o o)L

To doptio KATA TNV EKKiVNON UITOPEL val EXEL
EVEPYOTIOLOEL TO SLAKOTITN UTIEPDOPTWONG.
H mpoéktaon €xel TTOAD HEYAAO UNKOG (Eav
Xpnotpormnoleitat).

To cULOTNUA ATTOCUMTILEDNC TNG KEDAANG SeV
Aettoupyet.

MepLUEVETE yLa Alyo AETITA, Kol TN CUVEXELQ,
TIALTHOTE TO KOUUTTL emavadopdg Kat KAVTE
€mavekkivnon.

Adatpéote To KAAWSLO TPOEKTACNG KAl TOV
S0OKLUAOTE TNV AELTOUPYLO TOU OLEPOCUTTLE-
0T ouv&£ovTag Tov 000 To SuvaToV TANGCLE-
oTeEPA O0TOV A0HAAELOSLAKOTTN TNG TTAPOXNG.
AlakOPTe TNV AELTOUPYLO TOU OLEPOCUUTILEDTH
KOLL ETILKOLVWVIOTE HE TOV €£0UCLOSOTNEVO
QVTUTPOOWTO GEPPLC.

Aappoég agpa anod tn BaABida achalei-
0lC O€ TILECELG UKPOTEPEG ATto 8 bar.

H BaABida aodaleiag £xel urtootei BAGRN.

Avtikatootriote thv BaABiba acdpaleioc.

H Aettoupyla Tou aepocupmLeaTr) SLaKO-
TUTETOL KOUL LETA SEV EvEpYOTIOLELTAL EQVA.

AlaKoTtr) pEVUATOC,.
BAGBN kwntrpa.

EA€y€te TNV mapoxn NAEKTPLKOU PEVATOG Kal
v aodaAela. EKoWwvnoTe e Tov e€ouat-
080TNUEVO aAVTUTPOOWTO CEPPLG.
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Zuvtripnon

MpLv EMLXELPr|OETE OTIOLECSATIOTE EPYACIEG CUVTHPNONG OTOV AEPOCUUTLEDTH, BeBatwbdeite yia ta €€ng:

1. O yevikog Stakormtng ON/OFF Bpioketat otnv B€on OFF kat o e€0MALOUOG ivatl amoouvSeSepévog amd tnv mapoxn NAEKTPLKOU PEVATOC.
2. O TLecTOOTATNG Kot oL SLakOmTeg eEAéyxou eivatl 6Aot otn B£on OFF.

3.'0An n nigon €xeL adaipebei and ) Se€apevr agpa.

Mivakag mepLodiIkn g cuvtipnong

Awadikaoia KaBe pépa/eBdopadi- 100Q 200Q 400Q
aiwg

Arnootpayyi&te To vepd °
amno tnv defapevn).

‘EAeyxog yla acuvrifloto °
B06pupo kat kpadaopoUg

ErmBewpnote tov °
€EOTALOO YLaL SLAPPOEG
agpa

‘EAeyxog didtpwyv agpa °

Avtikataotaon diltpwy °
agpa

TeVIKOG KaBaPLOUOG °

EAéyéEte tn BaABida °
ekTOVWONG / aoddaAetag

EAéyéEte kat odifte OAeg °
TG Bidec.

EAéyéte Ta eaptrpata °
oLUVEEDNG TWV CWANVWY
AEPA KO TLG NAEKTPLKEG
OUVOEDELG

Y€pPLg Tou °
agpooupmnieotr/
Kntipa

EcwTtepLkn Kot eEWTEPLKA °
emBewpnon g
Sdekapevng

‘EAeyxog / kaBapLopdg touv diktpou agpa

BeBalwbeite OTL 0 0EPOCUUTILEDTNG VAL ATIEVEPYOTIOLNUEVOG Kol amocuvSeSepévog amo tnv rapoxn. tpododoaciag.

Adrote TNV avTAio 0EPOCUUTILEDSTH Kat AAA Lépn va KpUWOoouLV (edv aANdEeTe PiATpo PETA TN XPAOH):

ZeBLbwote 0 eMAvVW MEPOG Tou diltpou amd tn Bdon diktpou yupilovtag (yevikd) aplotepootpoda (n kateVBuvon pnopei va Stadépel avaloya pe To
diktpo oag).

Alaxwplote o endvw kaAuppa didtpou and tn Baon.

Adaipéote To otolxeio Tou diltpou amo tn Bdaon tou.

ATIOLOKPUVETE TN oKOVN KOL TAL UTIOAELUATA UE XPHON TIEMLECUEVOU QPO ATIO TO OTOLXELO TOu diAtpou.

AVTIKOTAOTHOTE TO oTolxelo diltpou aépa, Qv amatteitat.

Enavacuvééate To emdvw pépog diktpou otnv Baon kat achaliote to.
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UHCcTpyKumMm 3a 6esonacHocT

Mons, npoyetete BHMMATE/NIHO Te3W MHCTPYKUWMW, Mpeau Aa ce onuTate Aa CriobuTe, MHCTasMpaTe, M3Non3saTte AWM MOALbP)KATE ONWCAHUA MPOAYKT.
3awmTeTe cebe cuM U ApyruTe xopa, KaTo crnaseaTte uanaTta MHPopmauma 3a 6e30MacHOCT. HecnasBaHeTO Ha MHCTPYKUUUTE MOXKe 43 [0BeAe A0 JNYHU
HapaHABaHUA M/MHM mMmaTtepuanHu LLI,eTM! 3anasete UHCTPYKUMUTE 3a 6'b,CI,eLIJ,M CnpaBKu.

PasonakoBsaHe
I'Ipep,u ncnepq pasonakoBaHETO Ha OMNAaKOBKATa BHMMATENIHO NPOBEPETE 3a eBEHTYA/IHU NOoBpean, KOUTO MOXKe Aa Ca Bb3HUKHA/IMN MO Bpeme Ha
TPaAHCNOPTUPAHETO. yBepeTe ce, ye d)VITI/IHFVITe, bonToBeTe U T.H. ca 3aTerHaTtu, npegu Aa nycHeTe Komnpecopa B eKcnsioatauusa.

NPEAYNPEXOEHUE! He paboTeTe c Komnpecopa, ako Tol e 61un nospeaeH No Bpeme Ha TpaHcnopTupaHe, o6paboTka uam ynotpeba. Tesun nospeam
moraT Aa AoseaT A0 CyKBaHe U Aa NPUYMHAT HapaHABAHE UM MaTepPUaHU LETH.

ONACHOCT! NpeaynpexaeHue 3a Auiuall, Bb3ayx

To3u komnpecop He e o6opyABaH 1 He TpABBa 4a Ce U3M013Ba "B TO3M CV BUA" 33 OCUTYpsiBaHE Ha KayeCTBEH Bb3AyX 3a AMLIaHe. 3a BCAKO NMPU/IOKEHWE Ha
Bb3YyX 3@ KOHCYMaLMa OT YOBEKA KOMMNpecopbT TpabBea Aa 6bae 06opyaBaH C NOAXOAALWO BrpageHo obopyasaHe 3a 6€30MnacHOCT U curHanmsaums. Tosa
NOMbAHWUTENHO 06opyABaHe e HeobXoAMMO 3a NPaBMAHOTO GUATPUPaAHE U MpeYncTBaHe Ha Bb3/yxXa, 3a 1a OTrOBapA Ha MUHUMaHUTe cneunduKaLmum 3a
MECTHUA CTaHaapT.

O6wwa nHpopmaums 3a 6esonacHoct
Tbih KaTo M3NON3BAHUAT Bb3AYLIEH KOMNPECOP M APYTY KOMMOHEHTV (MOMNa 3a MaTepwuasn, NUCTONETHN 3a NPbCKaHe, GUATPU, CMA30UHM MaTepUany,
MapKyuu v T.H.) NPeACcTaBaABaT CUCTeMa C BUCOKO HanAraHe, TpabBa fa ce cnassaT ceHUTe MepPKM 3a 6e3onacHoCT:
1. MpoyeTeTe BHMMATENHO BCUYKM PBKOBOACTBA, BKNOYEHU B KOMM/IEKTA HA TO3M NPOAYKT. 3ano3HaiTe ce obpe ¢ ynpaBieHUeTo U NPaBUIHOTO
n3nonssaHe Ha obopyaBaHeTo.
2. CnasBaiTe BCMYKM MECTHM HOPMU 33 e/1eKTpMYecTBO 1 6e3onacHoCT, KakTo 1 Te3n B CALLL, HauuoHanHuTe enektpuueckn kogekev (NEC) u 3akoHa 3a
6e3onacHocT 1 3apase npu pabota (OSHA).
3. KomnpecopbT MoKe Aa ce M3noa3sa caMo OT /iuila, KoUTo ca Aobpe 3ano3HaTH ¢ Tesn Npasuaa 3a besonacHa paborta.
4. He ponyckaiite nocetutenn n HUKOTA He gonyckaiiTe gelia B paboTHaTa 30Ha.
5. HoceTe npegnasHu ounna n usnonssaiTeBawuta Ha,cayxa, kKorato pabotute ¢ komnpecopa.
6. Tasn malinHa He e NpeAHa3HayeHa 3a JoMallHaynoTpeba.
7. Npeay BcAka ynotpeba npoBepaBaiTe cucTeMaTa 3a,erbCTEH.Bb3AYX.M €/1eKTPUYECKUTE KOMMNOHEHTU 3a NPU3HaLLM Ha NoBpesa, BNOLWABaHe Ha
CbCTOAHMETO, CNAbOCT UK Te4oBe, NONpaBANTe WAV 3aMEHANTE gedEeRTHUTE eneMeHTn npeay ynoTtpeba.
8. MpoBepABaliTe BCUUYKM CKPENUTENHN eNeMeHTU Ha YeCTU MHTepBanu 3a MPaBUIHO 3aTAraHe.
NPEAYNPEXAEHUE! EnekTpuueckuTe ABUraTeNn, eNeKTPUMHECKOTO 060pyaBaHe U OpraHWTe 3a ynpasieHne MoraT Aa Npesn3BuUKaT yCI0BUA 33 3anasBaHe
B KOMBMHaUWMA C HAZIMYMETO Ha 3ananvMmm rasose. He 13non3BarTe MalMHATA U He U3BBPLLBANTE HUKAKBU PEMOHTHM AeMHOCTH, AOKATO Ce HamupaTe B
611M30CT A0 3ananumu rasose. HuKora He cbxpaHaABaiiTe 3anajiMMn Te4HHOETU Ui rasese B 6113ocT Ao Komnpecopa. BHUMAHME! Yactute Ha Komnpecopa
morat Aa 6baaT ropeLuy A0pK ako ypeabT e CrpsaH.
9. lpbKTe NpbCTUTE CU Aaney oT paboTely, KoMnpecop, 6bP30 ABMMKEWNTECE 1/ TOPEeLLM YACTM MOraT A4a NPUYMHAT HAPAHABAHWUA U/UAW U3rapsHWA.
10. Ako obopyaBaHeTo 3anoyHe Aa Bubpupa HeobuyaliHo, cnpeTe ABuraTens/MoTopa U He3abaBHO, NpoBepeTe NPUYMHATA, Thii KaTo BUbpaLuuTe
06VKHOBEHO ca nNpeaynpexeHune 3a npobaem.
11. 3a ga HamanWTe OMAcHOCTTA OT MOXap, NOAAbPIKAWTE BbHLUHATA YacT Ha ABUraTens/MoTopa 6€3,Mac/io, Ppa3TBOPUTEN UK MPEKOMEPHO KONMYECTBO rpec.
NPEAYNPEXAEHUE! Hukora He cBansiTe v He ce ONuUTBaiiTe Aa peryanpate npegnasHna KaanaH. MNaseTe npeanasHua kaanaH oT 608 U Apyrv HaTpynBaHuA.
OMACHOCT!
Hukora He ce onuTBaiiTe fa peMoHTUpaTe uan moanduumpate pesepsoapal3aBapaBakeTo, NpobuBaHeTo NAK BEAKa Apyra MoandUKaLMA e oTcnabu
pe3epBoapa, KOeTo Le foBeAe [0 NoBpesa OT CyKBaHe UK eKcnno3nua. BuHarn 3ameHaiiTe USHOCEHUTE MM NOBPEAEHN pe3epBoapu.
NPEAYNPEXAOEHUE! ExkegHeBHO M3TOYBANTE TEYHOCTTA OT pe3epBoapa.
13. PesepBoapuTe pbKAACBAT OT HAaTPYMNBAHETO Ha BNara, KOATO oTcnabBa pe3epBoapa. YBepeTe ce, He pefloBHO N3TOYBaTE pe3epBoapa U NepUoANYHO ro
nposepaABaiiTe 33 ONacHM yc0BMA, KaTo 0bpasyBaHe Ha PbX/Aa U KOPO3nA.
14. Bbp30 ABWKELLMAT Ce Bb3AYX PA3ABMKBA MPax U OTIOMKM, KOUTO MoraT Aa 6baat BpeaHu: M3nyckaiTe Bb3ayxa 6aBHO, KOrato M3To4sare Barata uamn
NoHMXaBaTe HaNAraHeTo B KOMMNpPecopHaTa cucTema.

MNpeana3Hu mepKu Npu NpbCKaHe

NPEAYNPEXAEHUE! He pasnpbcKBaiiTe 3anasiMmmn matepuanu B 6A130CT 40 OTKPUT NAAMDBK WKW 40 NSTOUHULM Ha 3anasiBaHe, BKIOYUTESIHO KOMMNPECOPHUA

arperar.

15. He nyweTe, KoraTto npbcKaTe 608, MHCEKTULMAN UAN APYTU 3anaZvMK BeLLecTBa.

16. M3nonsgaiiTe macka 3a mue/pecnmpartop, Korato NpbCKaTte, v NpbCKaiiTe Ha 406pe NPOBETPUBO MACTO, 33 Aa NPeAOTBPATUTE OMACHOCT 33 34PaBETO U
noxap.

17. He HacousaliTe 60ATa MM Apyr pasnpbcHaT MaTepUan KbM Komnpecopa. PasnosnoxeTe KOMNpecopa Bb3MOXHO Hail-Aaney oT 30HaTa Ha NpbCkaHe, 3a Aa
HamManute A0 MUMHUMYM HaTPYNBaHETO Ha CBPbXPa3npbCKBaHe BbPXY KOMMpecopa.

18. 3a Aa HamanMTe ONacHOCTTa OT NOXKap, Pasno/oXeTe KOMNPecopa Aasey OT pe3ayKkaTa 3a AbpBa, 3a A3 U3berHeTe 3aCMyKBaHeTO Ha CTbPrOTUHU B
Apuratena.

19. KoraTo npbcKaTe UM NOYMCTBATE C Pa3TBOPUTENN UM TOKCUYHU XMMUKANW, CNeABaNTe MHCTPYKLUKUTE, NPeAOCTaBEHN OT NPOU3BOAUTENA HA XMMUKana.

PasonakoBaHe u crnobasaHe (Pur.1 - dur.2)

M3BageTe Komnpecopa OT KawoHa (Bx. dur.1).

BHumaTenHo npernesaiite 0b6opyaBaHETO 3a INMCBALLM e/IeMEHTU UKW NOBPeAM, Bb3HUKHAAW N0 BpemMe Ha
TpaHCNOpPTUPaHeTo. AKO ce YCTaHOBM /IMNCa UK NOBPesa, CBbPrKeTe ce C Hal-61m3Kua gunbp Ha BORMANN.
MpenopbyBame BM fia CbXpaHaBaTe ONAaKoOBKaTa 3a BPEMETO Ha rapaHUMOHHMA nepuog,. Mpu HeobxoaumocT e 6bae
no-71ecHO fa BbpHeTe KOMMNpPecopa B CEPBU3HUA LEHTBP.

MoHTupaiite Konenarta (BX. Pur.2) n npeaHuTe Kpayerta.
YBepeTe ce, Ye MPEKOBOTO HaMPeKEHNE CbOTBETCTBA HA HAMNPEXKEHWETO, MOCOYEHO Ha TabenKarta ¢ AaHHW/
cneundvKaLmMm Ha Komnpecopa.
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Mpegwu nbpBaTa ynotpeba

YBepeTe ce, Ye paboTHaTa cpesia e NoAXOAALLA 33 U3MNON3BaHe:

KomnpecopbT TpAbBa Aa ce M3non3Ba BbpXy paBHa, paBHa NOBBPXHOCT. MaKCMManHUAT 6e3onaceH bron

Ha paboTa BbB BCAKa Nnocoka e 10° rpagyca (8. dur. 5).

¢ He n3non3galiTe Komnpecopa Npu HakAoHM Hag 10°.

e HKora He M3non3saiTe Bb3AYLWHUA KOMNPECOP Ha MOKPUB UM HA M3AUTHATO MACTO, KbAETO ypesbT
MOXe Aa nagHe v Aa ce npeobbpHe.

® 3nonsBaiiTe AONBAHUTENEH Bb3AYLIEH MapKyy 3a paboTa Ha BUCOKO.

MposepeTe fanu 3axpaHBaHETO e NPABU/IHO 33 TO3M KOMMpPeECop:

OT CbLUECTBEHO 3HaYEHME e Bb3AYLIHMAT KOMNPECOpP A3 MMa MOAXOAALLO 3axpaHBaHe. BuHarm
13M0/13BaliTe NoBeYe Bb3AyLIEH MAapKyY, NPeau 4a pelunTe Aa U3Mnoa3BaTe YA b/KUTEN, Tbid KaTo
HMCKOTO HaMmpeXeHne MoXe Aa foBeje 40 nospeaa Ha asuratens. (MospeanTe OT HACKO HamnpexeHue
He ce NOKPMBAT OT rapaHumaTa). MpoueTeTte 1 pasbepeTe BCUUKM YKa3aHWA 33 eNleKTPUYecKa
6€30MacHOCT, U3/10}KEHUN B TOBA PbKOBOACTBO, CMa3BaliTe BCUYKM MPUNOKMMM YKa3aHMA 3a 6e3onacHocT
Ha MeCTHWTe BNacTu.

UHCcTpYyKUuUMM 32 ekcnaoaTtauma

CrapTupaHe Ha Komnpecopa

MNpeau aa ctaptmpate Komnpecopa, Nposepete Aanu npeskatouBatenat ON/OFF (BKA/W3Kn) Ha HanaraHeTo e B nonoxkexue "OFF" (M3knoueHo),

[anv KpaHbT Ha peryaatopa e 3aTBOpPeH U 4a it MaHOMETbPbT Ha M3XoA4a nokassa Hyna "0" 6apa.

Bk/toyeTe 3axpaHBalLmMa Kaben KbM efleKTpuYecKkaTa Mmpeska 1 CTapTMpanTe KOMNpecopa, KaTo NoCTaBuUTe r1aBHUA NPeKbeBad B nosoxeHue "ON".
MpeBKNOYBATENAT 33 Ha/NAraHe aBTOMATUYHO YNpaBAsABa 3aXxpaHBaHETO Ha ABuratens. ToM CbLLO Taka NO3BO/ABA PbYHO ynpaBieHue Ypes byTalms ce
NPEBK/IOYBATEN 32 BK/OYBAHE/U3K/IOUBAHE B rOPHATA YacT HA NPeBK/IloYBaTeNA 33 HanAraHe.

M3non3BaiTe KOHTPOMTE HA NPEBK/IIOYBATENA 3@ HANAraHe, 3a 4a BK/ouMTe Komnpecopa " ON/OFF". MpeBK/Io4BaTENAT 33 HAIATAHE € TUM HaTUCKaHe/
msabpneaHe. 3a Aa BKAoYMTe Komnpecopa "ON') n3gbpnaiTe KONYeTo Ha NpPeBKAtOYBaATENA Harope. 3a Aa BKAoUuUTe Komnpecopa "OFF", HaTucHeTe
KonyeTo Hagony. MpeBKNtOYBATENAT 32 HanAraHe eabpMYHO HACTPOEH Aa BK/OYBA KOMNPecopa, KoraTo HanAraHeTo B pesepBoapa nagHe noa 85 psi, n aa
ce U3KNkoYBa OTHOBO, KOraTo pe3epBoapP®T Ce Hafb/IHMN,

3abenexka: KoraTto ctapTvpaTte Komnpecopa 3a,1bpPBy MbT, OCTABETENO Aa PaboTu 6e3 Bb3AYyLIHM MHCTPYMEHTH, CBbP3aHM KbM M3X0Aa 33 Bb3AyX. YBepeTte
ce, Ye HaNAraHeTo B pe3epBoapa ce NoBULIABA U Ye KOMNPeCoPBT.CNMPa, aBTOMATUYHO NPY A0CTUraHe Ha MaKCUMANHOTO HasiAraHe - Tasu MHGopmaLums e
nocoyeHa Ha TabenkaTa c JaHHU M e NOKas3aHa Ha MaHoMmeTbpa.

Cera KomnpecopsT e paboTv aBTOMaTUYHO. NpeBKAOYBATEAAT 3@ HaAraHe envpa ABuUraTensa Npy AoCTUraHe Ha MaKCMMAIHOTO Ha/ifAraHe B pesepBoapa u
ro MycKa OTHOBO, KOraTo Ha/NAraHeTo NaZHe Nos MUHUMAHUA npar -MApnbavsvTenHo 2 6apa (29 psi) NO-MasKo OT MaKCMMANHOTO HafAraHe.

CnupaHe Ha Komnpecopa

CnpeTe Komnpecopa, KaTo NpemecTuTe rNaBHWUA NpesKAtoYBaTes B nonoxeHne"OFF". CrbcTeHUAT Bb34yX B r1aBaTa Ha KOMMpecopa We usTeye HaBbH, KOETo
LLLe Y/IeCHU NOBTOPHOTO CTapTUPaAHE U e NpesoTBpaTh NOBPeXAAHETO Ha ABuratens.

HE cnupaiiTe Komnpecopa, OCBEH B C/ly4Yall Ha aBapus, Ypes U3K/I0YBaHE Ha KOHTaKTa WAk Ypes M3BarkaaHe Ha Liencena, Tbi KaTo B TO3M C/yyait
npeAnasHUAT KnanaH HaMma Aa paboTu 1 Npu NOBTOPHOTO NyCKaHe MOXKe Aa ce Mo/y4M moBpesa Ha AsuraTens.

Korato KomnpecopbT paboTv NPaBMAHO U € CNPAH NPaBUIHO, We 1Ma:

(1) cBMpKaHe Ha CrbCTeH Bb3AYX NpW CNMPaHe Ha ABuUraTens,

(2) npogbakuUTENHO CBMpPEHE (0KoM0 20-25 cekyHAM), KOraTo KOMMPECcopbT cTapTpa be3 WanaraHe B pesepsoapa.

PerynupaHe Ha HansaraHeTo

M3x04HOTO HansAraHe ce peryavpa oT perynatopa Ha HanaraHeTo. MNoBAUIHETEe U 3aBbpTETE KOMYETO HAZACHO, 38 Aa'yYBeIMYMUTE HANATAHETO, U HANABO, 3a Aa
ro HaManuTe - HaTUCHeTe KOMYeTo HaZoy, 3a A4a ro 3aCTonopuTe B HEOHXOAMMOTO FIoN0KEHUE. 3a AaONpeaenvTe NPaBuIHOTO PaboTHO HansAraHe 3a BCEKU
enemeHT oT 060opyaBaHeTO, NpoBepeTe CbOTBETHOTO PbKOBOACTBO 3@ BaLIMA MHCTPYMEHT. KOrato KOMnNpecopsT He Ce M3Moa3Ba, HAacTPONTe peryInpaHoTo
HafnAraHe Ha Hy/a, 3a 4a He NoBpeauTe perynaTopa Ha HaiAraHeTo.

NPEAYNPEXAEHUE: AKo ABUraTeNAT He Ce BK/OYBA U M3KNH0UBA, @ PabOTN HeMPeKbCHATO NPy 13N0N3BaHE Ha Bb3AyLWEH ypes, KanaumTeTbT Ha KOMNpecopa
MOMKe a € TBbPAE ManbK 33 060pyABaHETO UAWN UHCTPYMEHTA.

MaHOMeTbPBT MOKa3Ba HaNATaHETO B OCHOBHWA pe3epsoap, a HE HanAraHeTo, NoAaBaHO KbM BB3AYLIHOTO'60PYABaHE. AKO HANATAHETO B OCHOBHUA
pesepBoap NpeBuLLY NpesBapuUTesIHO 3af3a4eHNA MAaKCMManeH NpeKbeaady, Lie ce 3a4eicTBa NpeAnaseH Kaanax.

Mopaau Tasu npuunHa HE maHunyaunpaiiTe 1 He peryavpanTe npesKatoYBaTeNa v npesnasHus Kaanan.,

KoraTto KoMnpecopbT He ce 13Mo3Ba, ToM TPABBA Aa Ce U3K/IUM, Aa Ce U3K/I0YM OT ENEKTPUYECKATa MPEXKa U Aa Ce U3TOYM Bb3AyXbT OT pe3epsoapa.

OtcTpaHABaHe Ha HEU3NPaBHOCTU

TPELLUKA

NPUYNHA

nomoti

HansraHeTo B pe3epBoapa HEMNPEKbCHATO
cnaga.

M3TMuaHe Ha Bb3AyX, NpoBepeTe BCUYKM
BPb3KM.

OTKpwuiiTe 1 oTCTpaHeTe Teva. MycHeTe
KOMMpecopa Ha MaKCMMAsIHO HansraHe, cnes,
KOETO ro M3K/loYeTe U NpeKkbCcHeTe Bpb3Kara.
HamaskeTe Bpb3KWUTE CbC canyHeH pasTBop U
noTbpceTe MexypyeTa. 3aTerHeTe BCUYKU
BPB3KM, KOMTO NOKa3BaT TeyoBe. AKO
npo6iembT NPOAb/KABA, ce 06bpHETE KbM
OTOPU3UPAH CePBM3EH areHT.

HansaraHeto B pesepBoapa He ce
NOBULLIABA.

ﬂ,peHa)KHMﬂT KnanaH e OTBOpeH.

3aTBopeTe BEHTU/IA 3@ M3TOYBAHE Ha
pesepsoapa.

KomnpecopbT He ce U3K/0YBa.
MpeanasHUAT BEHTUA € U3MyCHaT.
KomnpecopsT He cnupa, Korato e
[OCTUTHATO MaKCMMa/IHO HansAraHe.

MpeBKNOYBATENAT HA HANArAHETO He cnupa
asuratens. [lepekteH npeskaoyBaTen 3a
HansraHe.

CBbpXKeTe ce ¢ BaWnA OTOPU3MpPaH cepBU3eH
areHT.

HanaraHeTo B pe3epBoapa He ce
NoBM1LLIABa M KOMMNPECOPHT Ce HarpaBa
noseye OT HOPMaA/IHOTO, @ BCMyKBaHETO
Ha Bxoga e cnabo.

YNAbTHEHUETO Ha r1aBaTta Ha Komnpecopa
WM N104aTa HA KNanaHa ca aedeKTHu.
[JedeKT BbB Bb3ayLHUA GUATBP.

CebpXKeTe ce C Balmsa 0TOpMU3MpaH cepBm3eH
areHT.

MpoBepeTe, MoyncTeTe U CMeHeTe
Bb3AYLWHMA QUATBP, aKO € HEOBXOAMMO.
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Mma Teu oT ocHOBaTa Ha MpeBK/tOYBaTeNA
3a HanAraHe, KOraTo KOMMpPecop®T
paboTu.

MoBpeaa Ha npeanasHua kKnanaH. (Hamupa
ce B OCHOBaTa Ha NpeBK/AtoYBaTeNA 32
HanAraHe).

CBbpsKeTe ce C BaluWA OTOPU3MPaH CepBU3EH
areHT.

MMma Tey OT 0cHOBaTa Ha NpeBK/oYBaTeNs
3a HanAraHe, KOraTo KOMMNPEeCcopbLT e
CrpsH.

Bb3BpaTHMAT BEHTWUA (OT pe3epBoapa) Teye.

Pasrnobete 1 nouncreTe, ako e He0bXxoaANMO,
CMeHeTe BeHTU/IHaTa B/I0XKa. CBbpXKeTe ce ¢
BalLMA OTOPMU3MPaAH CEPBU3EH areHT.

KomnpecopsT e WymeH, ¢ MeTanHu
wymoBe / MoYyKBaHUsA.

Mpobnem c narepa uam bytanoTo.

Cnpete Komnpecopa 1 ce o6bpHeTe KbM
crneunann3npaH cepBr3eH TeXHUK.

Komnpecop®bT M3aaBa 3BYK, CAKaLL ce
onuTBa Jia CTapTupa (ABUraTENAT U3aBa
6pbMYaLL 3BYK).

Bb34yWHOTO HafAraHe, 3a4bpKaHO BbPXY
6yTanoTo, ce NPOTMBOMOCTABA Ha YCUIMETO 33
cTapTupaHe.

[edeKTeH KoHAEH3aTOp UK NoBpeaa B
eneKkTpoasuraTens.

M3KkaoueTe 1 BKAKOYETE YCTPOMCTBOTO OTHOBO
C NOMOLLTa Ha NPeBK/IoYBaTeNA 3a HanAraHe.
ToBa e goBeae A0 U3MyCKaHe Ha Bb3AyX OT
TpbbaTa 3a noaasaHe.

CnpeTte Komnpecopa 1 ce 06bpHeTe KbM
cneumannsnpaH CepBU3EH TEXHUK.

MpeBKAtOYBaTENAT 32 NPETOBapBaHe e
AKTUBUPAH.

Bb3MOXKHO € CTapTOBOTO HaToBapBaHe Ja e
aKTMBMpPaAsIO NPEBK/OYBaTENA 32
npetosapsaHe.

YABAKUTENHUAT Kaben e TBbpae AbNbr
(ake ce n3nonsea).

Pa3TOBapBaLLMAT MEXaHU3bM HA rNaBaTa He
DYHKUMOHMPA.

OcTaBeTe 3a HAKOIKO MUHYTW, C/ief, KOeTO
HaTUCHeTe HByTOHa 3a Hy/InpaHe 1
pectapTupainTe.

OTCTpaHeTe yAb/IKUTENA U TECTBANTE
KOMMPEeCcopa, KaTo ro CBbPKETE Bb3MOMXKHO
Hal-61130 [0 KyTUATA C raBHUA
npeanasurten.

CnpeTe Komnpecopa v ce 0bbpHeTe KbM
cneunannsnpaH cepBmseH TeXHUK.

B'b3,ﬂ|yX'bT M3TUYa OT NpeanasHnA KnanaH
npu HanaAraHe, NO-HUCKO oT 8 bar.

[lpeanasHuAT KNanaH e noBpeseH.

CmeHeTe npeanasHuA KnanatH.

KomnpecopbT cnvpa 1 He ce cTapTvpa
OTHOBO.

I'IpeKbcsaHe Ha 3aXpPaHBAHETO.
OTKa3 Ha ABuratens.

I'IpOBepeTe €NeKTPNYECKOTO 3axXpaHBaHe U
npegnasutens. CebpeTe ce C Bawna
OTOPU3UNPAH CEPBU3EH areHT.

NoaapbiKKa

Mpeaun fa npeanpvemeTe AefHOCTU MO NOAAPBIKKA HAa KOMNPECopa, ce yBepeTe B CAeAHOTO:
1. TNaBHUAT NPeBK/ItOYBATEN Ha 3aXPaHBAHETO € U3K/oYeH 1 060pyABaHeTO e U30IMPAHO OT e/leKTpuYeckaTa Mpexa.

2. MpeBKNIOYBATENAT 32 HaAraHeTo M NpeBK/loYBaTeIMTe Ha 610Ka 3a ynpasieHve caB nenoxelne OFF (M3knoYeHo).
3. OT pe3sepBoapa 3a Bb34yX € NPeMaxHaTo LAJ0TO HansAraHe.

Wwym 1 Bubpaunm

Mpoueaypa ExXegHeBHO/ceaMUUYHO 100 vaca 200 yaca 400 yaca
M3ToueTe Bogarta ot °

pesepBoap

MNpoBepKa 3a HeobuyaeH .

MposepeTe o6opyaBaHeTo 33 °
Bb3AYLIHM TEYOBE

MpoBepKa Ha Bb3AyLWHUTE
duntpm

CMAHa Ha Bb3ayLIHUTE
duntpm

06,0 noyncTeaHe .

MpoBepKa Ha NpeAnasHua
KnanaH

MposepeTe U 3aTerHeTe
BCUYKM BonToBe

MpoBepKa Ha TpbOHUTE
GUTUHIM U eneKTpuyeckuTe
BPb3KM

CepBsu3 Ha Bb3ayLueH
Komnpecop/moTop

BbTpelHa 1 BbHLWHA
MHCMeKUMA Ha pe3epBoapa
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MpoeepKa/nouncreaHe Ha Bb3AyWHUA GUATBP

YBepeTe ce, 4e KOMMNPECOPBT € U3K/IOYEH U U3K/IOUYEH OT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe.

OcTaBeTe nNommnarta Ha KOMMNpPecopa 1 APyruTe YacT1 A4a ce OXN3AAT (aKo cMeHATe GuaTbpa cnes ynotpeba).

OTBUIATE ropHaTa YacT Ha GUATLPA OT OCHOBATa Ha GpUATBPA, KaTo 3aBbPTUTE (0BMKHOBEHO) HANABO (MOCOKaTa MOXKe Aa Bapupa B 3aBUCUMOCT OT BalLUA
duntobp).

OTpeneTe ropHUA Kanak Ha pUATbpa OT OCHOBATA.

M3Basete GUATBPHMA €/1eMEHT OT 0CcHOBaTa Ha GUATbLPA.

M3ayxaiiTe npaxa 1 3ambpcABaHUATA OT GUATBPHUA ENEMEHT.

AKO e HeobX0AMMO, CMeHETEe eNeMeHTa Ha Bb3AYLWHUA GUATBP.

CBbpyKeTe OTHOBO ropHaTa YacT Ha GpUATbPa KbM OCHOBATa M 3aKkpeneTe GUATLPA.
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Varnostna navodila
Preden poskusate sestaviti, namestiti, uporabljati ali vzdrZevati opisani izdelek, natan¢no preberite ta navodila. Z upostevanjem vseh varnostnih informacij
zascitite sebe in druge osebe. Neupostevanje navodil lahko povzroci telesne poskodbe in/ali materialno skodo! Shranite navodila za uporabo v prihodnosti.

Razpakiranje
Pred razpakiranjem paketa in po njem skrbno preglejte, ali so se med prevozom pojavile morebitne poskodbe. Pred zacetkom uporabe kompresorja se
prepricajte, da so fitingi, vijaki in podobno dobro zategnjeni.

OPOZORILO! Kompresorja ne uporabljajte, ¢e je bil poskodovan med prevozom, rokovanjem ali uporabo. Te podkodbe lahko povzrotijo eksplozijo in
poskodbe ali materialno Skodo.

NEVARNOST! Opozorilo o dihalnem zraku
Ta kompresor ni opremljen in se ne sme uporabljati "kot tak" za oskrbo s kakovostnim zrakom za dihanje. Za kakrsno koli uporabo zraka za prehrano ljudi

mora biti kompresor opremljen z ustrezno vgrajeno varnostno in alarmno opremo. Ta dodatna oprema je potrebna za ustrezno filtriranje in ¢isCenje zraka, da
izpolnjuje minimalne specifikacije za lokalni standard.

Splosne varnostne informacije

Ker zra¢ni kompresor in drugi sestavni deli (Crpalka za material, brizgalne pistole, filtri, maziva, cevi itd.) sestavljajo visokotla¢ni sistem, je treba ves ¢as

upostevati naslednje varnostne ukrepe:

. Pozorno preberite vsa navodila, ki so priloZzena temu izdelku. Temeljito se seznanite z upravljanjem in pravilno uporabo opreme.

. Upostevajte vse lokalne elektri¢ne in varnostne predpise ter v ZDA nacionalne elektri¢ne predpise (NEC) in Zakon o varnosti in zdravju pri delu (OSHA).

. Kompresor lahko uporabljajo samo osebe, ki so dobro seznanjene s temi pravili varnega delovanja.

. Obiskovalcev ne spuscajte na prosto in otrokom NIKOLI ne dovolite vstopa v delovno obmocje.

. Pri upravljanju kompresorja nosite zascitna ocala in uporabljajte zascito sluha.

. Ta stroj ni namenjen za domaco uporabo.

. Pred vsako uporabo preglejte sistem za stisnjen zrak in elektriéne komponente glede znakov poskodb, poslabsanja, Sibkosti ali pus¢anja ter pred uporabo
popravite ali zamenjajte okvarjene elemente.

8. Pogosto preverjajte, ali so vsi pritrdilni elementi,pravilno zategnjeni.

OPOZORILO! Elektromotorji, elektricna oprema in krmilniki lahko v kombinaciji s prisotnostjo vnetljivih plinov povzrocijo pogoje za vzig. Ne uporabljajte

stroja in ne izvajajte nobenih popravil, ¢e se nahajate v'blizini vnetljivih plinow. Nikoli ne shranjujte vnetljivih tekocin ali plinov v blizini kompresorja.

POZOR! Deli kompresorja so lahko vrodi, tudi Ce je napravaustavljena:

9. Ne pribliZujte prstov delujoéemu kompresorju, saj hitro premikajoci'se invroci deli lahko povzrocijo poskodbe in/ali opekline.

10. Ce oprema zaéne nenavadno vibrirati, zaustavite motor in nemudoma preverite vzrok, saj vibracije obi¢ajno opozarjajo na tezave.

11. Da bi zmanjsali nevarnost poZara, na zunanji strani motorja/moteorja ne sme biti olja, topila ali pretirane mascobe.

OPOZORILO! Nikoli ne odstranjujte varnostnega ventila ali ga poskusajte nastaviti. Varnostniventil naj ne bo onesnazen z barvo in drugimi nakopicenimi

snovmi. NEVARNOST!

Nikoli ne poskusajte popravljati ali spreminjati rezervoarja! Varjenje, vrtanjeiali kakrSno koli drugoispreminjanje lahko oslabi rezervoar in povzroci poskodbe

zaradi porusitve ali eksplozije. Obrabljene ali poskodovane rezervoarje vedno zamenjajtes

OPOZORILO! Vsak dan izpraznite tekocino iz rezervoarja.

13. Rezervoariji rjavijo zaradi nabiranja vlage, ki oslabi rezervoar. Poskrbite za redno praznjenje rezervoarjaiin ob¢asno preglejte, ali ni nevaren, na primer

zaradi nastajanja rje in korozije.
14. Hitro gibajoci se zrak dviguje prah in ostanke, ki so lahko Skodljivi. Prifizpus€anju.viage ali'razbremenjevanju kompresorskega sistema zrak spuscajte pocasi.

NO Uk, WN R

Previdnostni ukrepi pri skropljenju

OPOZORILO! Ne prsite vnetljivih materialov v bliZini odprtega ognja ali v bliZini virov vZiga, vklju¢no sskompresorsko enoto.

15. Ne kadite, ko prsite barve, insekticide ali druge vnetljive snovi.

16. Pri prSenju uporabljajte masko za obraz/respirator in prsite v dobro prezracevanem prostoru,-da preprecite nevarnost za zdravje in pozar.

17. Ne usmerjajte barve ali drugih razprsenih snovi na kompresor. Kompresor namestite ¢im dlje od obmocja‘prsenja, da bi ¢im bolj zmanjsali
nabiranje prekomernih razprsil na kompresorju.

18. Da bi zmanjsali nevarnost poZara, kompresor namestite dalec stran od rezalnika lesa, da se Zagovinane bi prisesala v motor.

19. Pri prsenju ali ¢is¢enju s topili ali strupenimi kemikalijami upostevajte navodila proizvajalca kemikalije.

Razpakiranje in montaza (Slika 1 - Slika 2) Slika 1
Odstranite kompresor iz Skatle (glejte sliko 1).

Opremo skrbno preglejte, ¢e manjkajo kaksni predmeti ali ¢e je bila poskodovana med prevozom.
Ce kar koli manjka ali je poskodovano, se obrnite na najblizjega prodajalca BORMANN.

Priporo¢amo, da embalaZo shranite za ¢as trajanja garancije. Po potrebi boste kompresor lazje vrnili v servisni center.

Namestite kolesa (glejte sliko 2) in sprednje noge.
Prepricajte se, da omreZna napetost ustreza napetosti, navedeni na tablici s podatki/ specifikacijami kompresorja.
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Pred prvo uporabo

Zagotovite, da je delovno okolje primerno za uporabo:

Kompresor je treba uporabljati na ravni in ravni povrsini. Najvedji varni kot delovanja v katero koli smer je

10° stopinj (glejte sliko 5).

e Kompresorja ne uporabljajte na naklonih, ki presegajo 10°.

e Zra¢nega kompresorja nikoli ne uporabljajte na strehi ali na dvignjenem mestu, kjer bi lahko enota
padla ali se prevrnila.

¢ Za dela na visini uporabite dodatno zra¢no cev.

Preverite, ali je napajanje pravilno za ta kompresor:

Bistveno je, da ima zra¢ni kompresor ustrezno napajanje. Vedno uporabite vec zracne cevi, preden se
odlocite za uporabo podaljska, saj lahko nizka napetost povzroci poskodbe motorja. (Poskodbe zaradi
nizke napetosti niso zajete v garanciji). Preberite in razumite vsa navodila za elektricno varnost, ki so
navedenav tem priro¢niku, upostevajte vse veljavne varnostne smernice lokalnih oblasti.

Navodila za uporabo

Zagon kompresorja

Pred zagonom kompresorja preverite, ali je stikalo za vklop/izklop tlaka v poloZzaju "OFF" (izklop), ali je pipa regulatorja zaprta in ali izhodni manometer kaze
ni¢ " 0" barov.

Priklju¢ite omreZni kabel na elektri¢cno omreZje in zazenite kompresor tako, da glavno stikalo premaknete v polozaj "ON" (vklop).

Tlaéno stikalo samodejno uravnava napajanje motorja. Omogoca tudi ro¢no upravljanje s stikalom potisni/potegni - vklop/izklop na vrhu tlaénega stikala.
Za vklop/izklop kompresorja uporabite upravljalni element tlaénega stikala. Tlaéno stikalo je tip stikala potisni/potegni. Ce Zelite kompresor vklopiti,
potegnite gumb stikala navzgor. Za izklop kompresorja potisnite gumb navzdol.

Tla¢no stikalo je tovarnisko nastavljeno tako, da'vklopi kampresor, ko tlak v rezervoarju pade pod 85 psi, in se ponovno izklopi, ko je rezervoar poln.
Opomba: Ko kompresor prvi¢ zazenete, ga pustite‘delovati, ne da bi bilo na izhod za zrak priklju¢eno zra¢no orodje. Prepricajte se, da tlak v rezervoarju

prag - priblizno 2 bara (29 psi) manj od najvisjega tlaka.

Ustavitev kompresorja

Ustavite kompresor tako, da glavno stikalo premaknete v pelozaj "OFF". Stisnjenzrak v glavi kompresorja bo iztekel, kar bo olajsalo ponovni zagon in
preprecilo poskodbo motorja.

Kompresorja, razen v nujnih primerih, NE zaustavljajte z izklopomyiz omrezne vti€nice ali z izvleCenjem vti¢a, saj razbremenilnik tlaka ne bo deloval in lahko
pride do poskodb motorja ob ponovnem zagonu.

Ko kompresor deluje pravilno in se pravilno ustavi, se pojavijo:

(1) pisk stisnjenega zraka, ko se motor ustavi,

(2) dolgotrajno piskanje (priblizno 20-25 sekund), ko se kompresor zazene brez tlaka v rezervoarju.

Regulacija tlaka

Izhodni tlak uravnava regulator tlaka. Dvignite in zavrtite gumb v desno, da povecate'tlak, in v levo; da ga zmanjsate - potisnite gumb navzdol, da se zaskoci v
Zelenem poloZaju. Za doloditev pravilnega delovnega tlaka za kateri koliddel @preme preverite ustrezen prirochik’zawase orodje. Kadar kompresorja ne
uporabljate, nastavite regulirani tlak na ni¢, da ne poskodujete regulatorja tlaka.

OPOZORILO: Ce se motor med uporabo zraéne naprave ne izklopi in izklopi, temveg&.deluje neprekinjeno, jezmogljivost kompresorja morda premajhna za
opremo ali orodje.

Manometer kaze tlak v glavnem rezervoarju, NE pa tlaka, ki se dovaja v zraéno opremo.Ce tlak v glavnem rezervoarji preseze nastavljeno najvisjo vrednost
stikala, se aktivira varnostni ventil.

Zato NE posegajte v stikalo ali varnostni ventil in ju ne nastavljajte.

Ko kompresorja ne uporabljate, ga je treba izklopiti, odklopiti iz elektricnega omreZzja in izprazniti zrak iz rezervoarja.

Odpravljanje tezav
NAPAKA

VZROK RESEVANIJE

Puscanje zraka, preverite vse prikljucke. Poiscite in odpravite pusc¢anje. Kompresor
poganjajte pri najvecjem tlaku, nato ga
izklopite in odklopite. S ¢opi¢em z milnico
prematzite prikljucke in poiscite mehurcke.
Zategnite vse prikljucke, ki puscajo. Ce se
tezava nadaljuje, se obrnite na
pooblascenega serviserja.

Tlak v rezervoarju nenehno pada.

Tlak v rezervoarju se ne poveca. Izpustni ventil je odprt. Zaprite izpustni ventil rezervoarja.

Tlacno stikalo ne ustavi motorja. Napacno
tla¢no stikalo.

Kompresor se ne izklopi. Varnostni ventil Obrnite se na pooblas¢enega serviserja.
se odpihne.
Kompresor se ne ustavi, ko je dosezen

najvisji tlak.

Tlak v rezervoarju se ne poveca in
kompresor se segreva bolj kot obicajno,
sesanje v dovodu je slabo.

Tesnilo glave kompresorja ali plos¢a ventila
je napacen.
Napaka na zrac¢nem filtru.

Obrnite se na pooblascenega serviserja.
Preverite, oCistite in po potrebi zamenjajte
zracni filter.
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Med delovanjem kompresorja prihaja do
puscanja iz spodnjega dela tlacnega
stikala.

Odpoved varnostnega ventila. (Nahaja se v
podstavku tlacnega stikala).

Obrnite se na pooblas¢enega serviserja.

Ko se kompresor ustavi, prihaja do
puscanja iz podstavka tlacnega stikala.

Nepovratni ventil (iz rezervoarja) pusca.

Demontirajte in odistite, po potrebi
zamenjajte ventilni vloZek. Obrnite se na
pooblascenega serviserja.

Kompresor je glasen, saj se v njem slisijo
kovinski zvoki in udarci.

TeZava z lezajem ali batom.

Ustavite kompresor in se obrnite na
specializiranega serviserja.

Kompresor se slisi, kot da se poskusa
zagnati (motor brenci).

Zracni tlak, ujet na bat, se upira zagonu.
Napacen kondenzator ali napaka v
elektricnem motorju.

S tlacnim stikalom izklopite in ponovno
vklopite enoto. S tem se iz dovodne cevi
izpusti zrak.

Ustavite kompresor in se obrnite na
specializiranega serviserja.

Aktivirano stikalo za preobremenitev.

Obremenitev ob zagonu je morda aktivirala
preobremenitveno stikalo.

Podaljsevalni kabel je predolg (e se
uporablja).

Razbremenilnik glave ne deluje.

Pustite ga nekaj minut, nato pritisnite gumb
za ponastavitev in ga znova zazenite.
Odstranite podaljsek in preizkusite kompresor|
tako, da ga prikljucite ¢im blizje glavni skatli z
varovalkami.

Ustavite kompresor in se obrnite na
specializiranega serviserja.

Zrak uhaja iz varnostnega ventila pri
tlakih, manjsih od 8 barov.

Varnostniventil je okvarjen.

Zamenjajte varnostni ventil.

Kompresor se ustavi in se ne zaZene znova.

Izpad elektricne energije.
Okvara motorja.

Preverite elektricno napajanje in varovalko.
Obrnite se na pooblascenega serviserja.

Vzdrzevanje

Pred kakr$nim koli vzdrZevanjem kompresorja se prepricajte o naslednjem

1. Glavno stikalo za napajanje je izklopljeno in opre

ma je izolirana od elektricnega omrezja.

2. Tla¢no stikalo in stikala krmilne enote so v poloZaju OFF (izklop).

3. Iz zraCnega rezervoarja je odstranjen ves tlak.

Postopek Dnevno/tedensko

100 ur 200 ur

400 ur

Odlijte vodo iz rezervoar °

Preverite nenavaden hrup in °
vibracije

Preverite, ali oprema pusca °
zrak

Preverite zracne filtre

Zamenijajte zracne filtre

Splosno ciscenje °

Preverite varnostni ventil

Preverite in zategnite vse
vijake

Preverite cevne napeljave in
elektri¢ne povezave

Zracni kompresor / motor
storitev

Notranji in zunanji pregled
rezervoarja
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Preverjanje/¢iséenje zraénega filtra

Prepricajte se, da je kompresor izklopljen in odklopljen od vira napajanja.

Pocakajte, da se Crpalka kompresorja in drugi deli ohladijo (¢e menjate filter po uporabi).

Odvijte zgorniji del filtra s podstavka filtra tako, da ga obrnete (na splosno) v levo (smer se lahko razlikuje glede na vas filter).
Zgornji pokrov filtra locite od podstavka.

Odstranite filtrirni element s podstavka filtra.

Iz filtrirnega elementa izpihajte prah in ostanke.

Po potrebi zamenjajte element zracnega filtra.

Zgornji del filtra ponovno prikljucite na podstavek in pritrdite filter.
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Instructiuni de siguranta

Va rugam sd cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a incerca sa asamblati, instalati, folositi sau intretineti produsul descris. Protejati-va pe
dumneavoastra si pe alte persoane respectand toate informatiile de sigurantd. Nerespectarea instructiunilor poate duce la vatamari corporale si/sau daune
materiale! Pastrati instructiunile pentru referinte ulterioare.

Despachetarea
Tnainte si dupa despachetarea pachetului, inspectati cu atentie orice deteriorare care ar fi putut apérea in timpul transportului. Asigurati-va c3 fitingurile,
suruburile si asa mai departe sunt stranse inainte de a pune compresorul in functiune.

AVERTISMENT! Nu folositi compresorul daca a fost deteriorat in timpul transportului, manipularii sau utilizarii. Aceste deteriorari pot duce la spargere si
pot provoca raniri sau daune materiale.

PERICOL! Avertisment privind aerul respirabil

Acest compresor nu este echipat si nu ar trebui sa fie utilizat "ca atare" pentru a furniza aer de calitate pentru respiratie. Pentru orice aplicatie de aer pentru
consumul uman, compresorul de aer va trebui sa fie dotat cu un echipament de siguranta si de alarma in linie adecvat. Acest echipament suplimentar este
necesar pentru a filtra si purifica in mod corespunzator aerul pentru a indeplini specificatiile minime pentru Standardul local.

Informatii generale de siguranta

Deoarece compresorul de aer si celelalte componente (pompa de material, pistoalele de pulverizare, filtrele, lubrifiantii, furtunurile etc.) utilizate constituie

un sistem de Tnalta presiune, trebuie respectate in permanentd urmatoarele masuri de siguranta:

1. Cititi cu atentie toate manualele incluse cu acest produs. Familiarizati-va temeinic cu comenzile si cu utilizarea corecta a echipamentului.

2. Respectati toate codurile electrice si de siguranta locale, precum si, in SUA, Codurile nationale de electricitate (NEC) si Legea privind siguranta si sanatatea
ocupationald (OSHA).

3. Numai persoanele care cunosc bine aceste reguli defunctionare in conditii de siguranta trebuie sa fie autorizate sa utilizeze compresorul.

4. Tineti vizitatorii la distanta si nu permiteti NICIODATA accesul copiilor in zona de lucru.

5. Purtati ochelari de protectie si folositi protectié auditiva atunciicand folositi compresorul.

6. Acest aparat nu este destinat uzului casnic.

7. Tnainte de fiecare utilizare, inspectati sistemul de aer’comprimat si componentele electrice pentru a vedea daci existd semne de deteriorare, deteriorare,
sldbiciune sau scurgeri; reparati sau inlocuiti elementele defecte inainte.de utilizare.

8. Verificati la intervale frecvente daca toate elementele de fixare sunt bine stranse.

AVERTISMENT! Motoarele electrice, echipamentele electrice si comenzile pot provoca conditii de aprindere in combinatie cu prezenta gazelor inflamabile.

Nu utilizati masina si nu efectuati nicio lucrare de reparatie initimp‘ce va, aflati in apropierea gazelor inflamabile. Nu depozitati niciodata lichide sau gaze

inflamabile in apropierea compresorului. ATENTIE! Partile compresorului pot fi fierbinti chiar dacd aparatul este oprit.

9. Tineti degetele la distanta de un compresor in functiune, piesele fierbinti siin miscare rapida vor provoca rani si/sau arsuri.

10. Daca echipamentul incepe sa vibreze in mod anormal, opriti motorul siiverificati imediaticauza; vibratiile sunt, in general, un avertisment de probleme.

11. Pentru a reduce pericolul de incendiu, pastrati exteriorul motorului/motorului fara ulei, solvent'sau grasime excesiva.

AVERTISMENT! Nu scoateti niciodata si nu incercati sa reglati supapa de sigurantd..Pastrati supapa de siguranta libera de vopsea si alte acumulari.

PERICOL!

Nu incercati niciodata sa reparati sau sa modificati un rezervor! Sudarea, gdurirea'sau orice altda modificare va slabi rezervorul, ceea ce va duce la

deteriorarea acestuia prin rupere sau explozie. inlocuiti intotdeauna rezervoarele uzate sau deteriorate.

AVERTISMENT! Scurgeti zilnic lichidul din rezervor.

13. Rezervoarele ruginesc din cauza acumularii de umiditate, care slabeste rezervorul. Asigurati-va ca goliti rezervoruhin mod regulat si ca il inspectati

periodic pentru a detecta conditii nesigure, cum ar fi formarea de rugina si coroziune.
14. Aerul care se misca rapid va ridica praful si resturile, care pot fi ddunatoare. Elibérati.aerul incet atunci cand evacuati umiditatea sau cand depresurizati
sistemul compresorului.

Precautii de pulverizare

AVERTISMENT! Nu pulverizati materiale inflamabile in apropierea unei flacari deschise sau(in apropierea unorsurse de aprindere, inclusiv a unitatii

compresorului.

15. Nu fumati atunci cand pulverizati vopsea, insecticide sau alte substante inflamabile.

16. Folositi o masca de fata/respirator atunci cand pulverizati si pulverizati intr-o zond bine ventilata pentru a preveni riscurile de sénatate si de incendiu.

17. Nu indreptati vopseaua sau alte materiale pulverizate spre compresor. Amplasati compresorul cat mai departe posibil de zona de pulverizare pentru a
minimiza acumularea excesului de pulverizare pe compresor.

18. Pentru a reduce pericolul de incendiu, amplasati compresorul la distantad de dispozitivul de tdiat lemn pentru a evita ca rumegusul sa fie aspirat in motor.

19. Atunci cand pulverizati sau curatati cu solventi sau substante chimice toxice, respectati instructiunile furnizate de producdtorul substantelor chimice.

Despachetare si asamblare (Fig.1 - Fig.2)

Scoateti compresorul din cutie (a se vedea Fig.1).

Inspectati cu atentie echipamentul pentru a vedea daca lipsesc elemente sau daca a fost deteriorat n timpul
transportului. Daca se constata ca lipseste ceva sau este deteriorat, contactati cel mai apropiat distribuitor BORMANN.
Va recomandam sa pastrati ambalajul pe durata perioadei de garantie. Dacd este necesar, va fi mai usor sa returnati
compresorul la centrul de service.

Montati rotile (a se vedea Fig.2) si picioarele din fata.
Confirmati ca tensiunea de retea corespunde cu tensiunea indicata pe pldcuta cu date/specificatii a compresorului.
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Tnainte de prima utilizare

Asigurati-va ca mediul de lucru este adecvat pentru utilizare:

Acest compresor trebuie utilizat pe o suprafata plana si nivelatd. Unghiul maxim de functionare sigurd in

orice directie este de 10° grade (a se vedea Fig.5).

¢ Nu folositi compresorul pe pante cu o inclinatie mai mare de 10° grade.

¢ Nu utilizati niciodata compresorul de aer pe un acoperis sau intr-o pozitie ridicata care ar putea permite
caderea sau rdsturnarea unitatii.

e Folositi un furtun de aer suplimentar pentru lucrdri la indltime.

Verificati daca alimentarea cu energie electrica este corecta pentru acest compresor:

Este esential ca compresorul de aer sa aiba o sursa de alimentare adecvata. Folositi intotdeauna mai
multe furtunuri de aer inainte de a alege sa folositi un prelungitor, deoarece tensiunea scdzuta ar putea
provoca deteriorarea motorului. (Deteriorarile cauzate de tensiunea joasa nu sunt acoperite de
garantie). Cititi si intelegeti toate instructiunile de siguranta electricd prezentate in acest manual,
respectati toate instructiunile de siguranta ale autoritatilor locale aplicabile.

Instructiuni de utilizare

Pornirea compresorului

Tnainte de a porni compresorul, verificati daca intrerupatorul de presiune ON/OFF (pornit/oprit) este in pozitia "OFF", robinetul regulatorului este inchis,
manometrul de iesire trebuie sa indice zero '0' bar.

Conectati cablul de alimentare la reteaua electrica si porniti compresorul prin mutarea intrerupatorului principal in pozitia "ON".

Presostatul controleaza automat alimentarea motorului. Permite, de asemenea, functionarea manuala prin intermediul intrerupatorului de apasare/tragere
- On/Off din partea superioara a comutatorului de presiune.

Folositi comenzile comutatorului de presiune pentru a porni/opri compresorul. Comutatorul de presiune este un comutator de tip apdsare/tragere. Pentru a
porni compresorul "ON", trageti butonul comutatoruluiin.sus. Pentru a opri compresorul " OFF ", impingeti butonul in jos.

Comutatorul de presiune este setat din fabri¢a saporneascd compresorul atunci cand presiunea din rezervor scade sub 85 psi si sa se opreasca din nou
atunci cand rezervorul este plin.

Nota: Cand porniti compresorul pentru prima data, lasati-l sa functioneze fara ca nicio unealtd pneumatica sa fie conectata la iesirea de aer. Asigurati-va ca
presiunea din rezervor creste si ca compresorul se opreste automat atunei cand este atinsa presiunea maxima - aceste informatii sunt indicate pe placuta cu
specificatii tehnice si sunt afisate pe manometru.

Compresorul va functiona acum in mod automat. Comutatorul.de presiune opreste motorul atunci cand este atinsa presiunea maxima din rezervor si il
reporneste atunci cand presiunea scade sub pragul minim -‘eu aproximativ.2 bar (29psi) mai putin decat presiunea maxima.

Oprirea compresorului

Opriti compresorul prin mutarea intrerupatorului principal in pozitia,"OFF". Aérul comprimat din interiorul capului compresorului va iesi, facilitdnd
repornirea si impiedicand deteriorarea motorului.

NU opriti compresorul, decat in caz de urgenta, prin deconectarea prizei de curent sau prin scoaterea fisei, deoarece limitatorul de presiune nu va functiona
si, la repornire, se pot produce daune la motor.

Cand compresorul functioneaza corect si este oprit corect, va exista:

(1) un fluierat de aer comprimat atunci cand motorul se opreste,

(2) un fluierat prelungit (aproximativ 20-25 de secunde) atunci cdnd compresorul porneste fara presiune inirezervor.

Reglarea presiunii

Presiunea de iesire este reglata de regulatorul de presiune. Ridicati si rotiti butonul'spre dreapta pentru a creste presiunea si spre stanga pentru a o reduce -
impingeti butonul in jos pentru a-l bloca in pozitia dorita. Pentru a determina presiunea de lucru,corecta pentru orice\piesa de echipament, verificati
manualul corespunzator sculei dumneavoastra. Atunci cand compresorul nu este utilizat, setati presiunea reglatala zeroypentru a evita deteriorarea
regulatorului de presiune.

AVERTISMENT: Daca motorul nu se intrerupe si nu se opreste, ci functioneaza continuu atunci'cand se utilizeaza un.aparat de aer comprimat, este posibil ca
capacitatea compresorului sa fie prea micd pentru echipamentul sau unealta respectiva.

Manometrul indicd presiunea din interiorul rezervorului principal, NU presiunea furnizat3 catre echipamentul'de aer. in cazul in care presiunea din
rezervorul principal depaseste valoarea maxima prestabilitd a comutatorului, se va activa o supapa.de siguranta.

Din acest motiv, NU interveniti asupra intrerupatorului sau a supapei de siguranta si nici nu le reglati.

Atunci cand compresorul nu este utilizat, acesta trebuie oprit, deconectat de la reteaua de alimentare si aerul trebuie golit din rezervor.

Depanare

DEFECTIUNE CAUZA REMEDIE

Presiunea din rezervor scade continuu. Scurgere de aer, verificati toate conexiunile. Localizati si remediati scurgerile. Rulati
compresorul la presiune maxima, apoi opriti-I
si deconectati-I. Periati o solutie de apa cu
sapun peste conexiuni si cdutati bule.
Strangeti toate conexiunile care prezinta
scurgeri. Daca problema persista, contactati
un agent de service autorizat.

Presiunea din rezervor nu se va acumula. | Supapa de golire este deschisa. inchideti supapa de golire a rezervorului.

Compresorul nu se opreste. Supapa de Presostatul nu reuseste sa opreasca motorul. | Contactati agentul de service autorizat.

siguranta explodeazd. Compresorul nu se | Presostat defect.

opreste atunci cand este atinsa presiunea

maxima.

Presiunea din rezervor nu creste, iar Garnitura capului compresorului sau placa Contactati un agent de service autorizat.

compresorul se Tncdlzeste mai mult decat | de supapa este defecta. Verificati, curatati si inlocuiti filtrul de aer,

in mod normal, aspiratia de intrare este Defectiune la filtrul de aer. dupa caz.

slaba.
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Exista o scurgere de la baza presostatului
atunci cand compresorul functioneaza.

Defectarea supapei de suprapresiune.
(Situata la baza presostatului).

Contactati agentul de service autorizat.

Exista o scurgere de la baza presostatului
atunci cand compresorul este oprit.

Supapa de retinere (de la rezervor) prezinta
scurgeri.

Demontati si curatati, daca este necesar,
nlocuiti insertia supapei. Contactati agentul
de service autorizat.

Compresorul este zgomotos, cu zgomote
metalice.

Problema de rulment sau de piston.

Opriti compresorul si contactati un tehnician
de service specializat.

Compresorul sund ca si cum ar incerca sa
porneasca (motorul scoate un zgomot de
bazait).

Presiunea aerului retinutd pe piston se opune
efortului de pornire.

Condensator defect sau defectiune la motorul
electric.

Opriti si porniti din nou unitatea cu ajutorul
comutatorului de presiune. Acest lucru va
ventila aerul din tubul de refulare.

Opriti compresorul si contactati un tehnician
de service specializat.

Intrerupator de suprasarcin activat.

Este posibil ca sarcina de pornire sa fi activat
intrerupatorul de suprasarcina.

Cablul de prelungire este prea lung (daca este
utilizat).

Dispozitivul de descarcare a capului nu
functioneaza.

Lasati-I cateva minute, apoi apasati butonul
de resetare si reporniti.

Tndepértati cablul prelungitor si testati
compresorul, conectdnd compresorul cat mai
aproape posibil de cutia principala de
sigurante.

Opriti compresorul si contactati un tehnician
de service specializat.

Existd scurgeri de aer din supapa de
siguranta la presiuni mai mici de 8 bar.

Supapa de siguranta este defectd.

nlocuiti supapa de siguranta.

Compresorul se opreste si nu reporneste.

Pana de curent.
Defectiune a motorului.

Verificati alimentarea electrica si siguranta.
Contactati un agent de service autorizat.

intretinere

Tnainte de a incerca s& efectuati orice operatiune de intretinere a compresorului, asigurati-va de’urmatoarele:

1. Intrerupatorul principal de alimentare este dezactivat si echipamentul este,izolatde la reteaua de alimentare.
2. Comutatorul de presiune si comutatoarele unitatii de control sunt toate in pozitia OFF.
3. Toatd presiunea a fost eliminata din rezervorul de aer.

Procedura Zilnic/saptamanal

100 ore 200 ore

400 ore

Scurgeti apa din rezervor o

Verificati daca exista
zgomote si vibratii
neobisnuite

Inspectati echipamentul
pentru scurgeri de aer

Verificati filtrele de aer

Tnlocuiti filtrele de aer

Curdtenie generala

Verificati supapa de siguranta

Verificati si strangeti toate
suruburile

Verificati fitingurile tuburilor
si conexiunile electrice

Compresor de aer / motor
serviciu

Inspectia interna si externd a
rezervorului
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Verificarea / curatarea filtrului de aer

Asigurati-va ca compresorul este oprit si deconectat de la sursa de alimentare.

Lasati pompa compresorului si alte piese sd se raceasca (dacad schimbati filtrul dupa utilizare).

Desurubati partea superioara a filtrului de la baza filtrului prin rotirea (in general) spre stanga (directia poate varia in functie de filtru).
Separati capacul superior al filtrului de baza.

Scoateti elementul filtrant din baza filtrului.

Suflati praful si resturile de pe elementul filtrant.

Tnlocuiti elementul filtrului de aer dacé este necesar.

Reconectati partea superioara a filtrului la baza si fixati filtrul.
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Sigurnosne upute
Pazljivo procitajte ove upute prije nego Sto pokusate sastaviti, instalirati, rukovati ili odrzavati opisani proizvod. Zastitite sebe i druge ljude promatrajuci sve
sigurnosne informacije. Nepridrzavanje uputa moze rezultirati tjelesnom ozljedom i/ili oSte¢enjem imovine! ZadrZite upute za buducu referencu.

Raspakiravanje
Prije i nakon raspakiranja pakiranja pazljivo provjerite jesu li se dogodila ostecenja tijekom provoza. Prije stavljanja kompresora u uporabu provjerite jesu li
armature, vijci i tako dalje ¢vrsto pric¢vrsceni.

UPOZORENIJE! Ne rukujte kompresorom ako je o$tecen tijekom otpreme, rukovanja ili uporabe. Ta $teta moZe uzrokovati pucanje i ozljedu ili otecenje
imovine.

OPASNOST! Prozra¢no upozorenje na zrak

Ovaj kompresor nije opremljen i ne smije se koristiti ,kao” za dovod zraka kvalitete disanja. Za svaku primjenu zraka za ljudsku potros$nju zra¢ni kompresor
morat Ce biti opremljen odgovarajuéom opremom za sigurnost i uzbunjivanje unutar mreze. Ta dodatna oprema potrebna je za pravilno filtriranje i
procis¢avanje zraka kako bi se zadovoljile minimalne specifikacije lokalnog standarda.

Opce sigurnosne informacije

Bududi da koristeni zracni kompresori i druge komponente (pumpa za materijal, pistolji za rasprsivanje, filtri, podmazivadi, crijeva itd.) ¢ine sustav pod
visokim tlakom, moraju se u svakom trenutku postovati sljedece sigurnosne mjere opreza:

1. Pazljivo procitajte sve upute priloZene uz ovaj lijek. Dobro poznavati kontrole i pravilnu uporabu opreme.

2. Pratiti sve lokalne elektricne i sigurnosne kodekse, kao i u SAD-u, nacionalnim elektronic¢kim kodeksima (NEC) i Zakonu o sigurnosti i zdravlju na radu
(OSHA).

3. Samo osobe koje su dobro upoznate s ovim pravilima sigurnog rada smiju koristiti kompresor.

4. Drzati posjetitelje podalje i NIKADA NE dozvoliti djeci na radnom mjestu.

5. Nositi sigurnosne naocale i koristiti zastitu sluha pri radu’kompresora.

6. Ovaj uredaj nije namijenjen za kué¢nu uporabus

7. Prije svake uporabe pregledajte sustav komprimiranog zraka i elektricne komponente kako biste uocili znakove ostecenja, propadanja, slabosti ili
istjecanja, popravite ili zamijenite neispravne predmete prije uporabe.

8. Provjerite jesu li pri¢vrséivaci u ¢estim razmacima pravilno zategnuti.

UPOZORENIJE! Elektromotori, elektricna oprema i upravljaci mogu‘uzrokovatiwvjete paljenja u kombinaciji s prisutnoscu zapaljivih plinova. Nemojte
koristiti stroj i nemojte obavljati nikakve popravke dok ste u, blizini zapaljivih plineva. U blizini kompresora nikada ne ¢uvajte zapaljive tekucine ili plinove.
OPREZ! Dijelovi kompresora mogu biti vruci ¢ak i ako je jedinica zaustavljena:

9. Drzati prste podalje od aktivhog kompresora, brzo pomicanje iwruci dijelovi uzrokovat ¢e ozljede i/ili opekline.

10. Ako bi oprema trebala poceti abnormalno vibrirati, ZAUSTAVITI'motor/motor i odmah,provjeriti uzrok, vibracija je opéenito upozorenje o nevolji.
11. Kako biste smanjili opasnost od poZara, zadrZite motor/vanjski moter bez ulja, otapala iliprekomjerne masti.

UPOZORENIJE! Nikada ne uklanjajte ili ne pokusavajte prilagoditi sigurnosni ventil. Sigurnosni ventil €uvajte bez boje i drugih nakupina.

OPASNOST!

od puknuéa ili eksplozije. Uvijek zamijenite istrosene ili oste¢ene spremnike.

UPOZORENIJE! Tekuca drenaza iz spremnika dnevno.

13. Spremnici hrle od nakupljanja vlage, sto slabi spremnik. Pobrinite.se'da spremnik redevito odlazi i povremeno provjeravajte postoje li nesigurni uvjeti kao
$to su stvaranje hrde i korozija.

14. Zrak koji se brzo krece izazivat ¢e prasinu i otpad koji mogu biti Stetni. Polake.otpustajte zrak prilikom dfenaze vlage ili dekompresorskog sustava.

Mjere opreza pri rasprsivanju

UPOZORENIJE! Ne rasprsivati zapaljive materijale u blizini otvorenog izvora plamena ili u blizini-izvora paljenja, ukljucuju¢i kompresorsku jedinicu.

15. Ne pusite pri rasprsivanju boje, insekticida ili drugih zapaljivih tvari.

16. Koristite masku/respirator za lice prilikom prskanja i rasprsivanja u dobro prozra¢enom pprostoru kako bistesprijecili opasnosti po zdravlje i pozar.

17. Ne usmjeravajte boju ili rasprsiva¢ drugog rasprienog materijala na kompresoru. Pronadite kompresor $to je moguce dalje od podrucja rasprsivanja kako
biste smanjili nakupljanje prekomjernog rasprsivanja na kompresoru.

18. Kako bi se smanjila opasnost od poZara, pronadite kompresor daleko od rezaca drva kako biste izbjegli usisavanje piljevine u motor.

19. Prilikom prskanja ili ¢is¢enja otapalima ili otrovnim kemikalijama slijedite upute proizvodaca kemikalija.

Raspakiravanje i sastavljanje (SI. 1. - SI. 2.)

Izvadite kompresor iz kutije (vidjeti Fig.1).

Pazljivo provjerite ima li u opremi nedostajucih predmeta ili oSteéenja nastalih tijekom provoza.

Ako se otkrije da neSto nedostaje ili je oSteéeno, obratite se najblizem trgovcu BORMANN.

Preporucujemo da pakiranje Cuvate za vrijeme trajanja jamstvenog roka. Po potrebi ¢e se kompresor lakse vratiti u
servisni centar.

Namjestite kotace (vidjeti sliku 2.) i prednja stopala.
Potvrditi da mreZni napon odgovara naponu prikazanom na plodici podataka/specifikacija kompresora.
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Prije prve primjene

Osigurati da je radno okruZenje prikladno za uporabu:

Ovaj kompresor treba koristiti na ravnoj, ravnoj povrsini. Maksimalni sigurni radni kut u bilo kojem
smijeru je 10 stupnjeva (vidjeti sliku 5.).

Ne rukujte kompresorom na nagibima veéim od 10 stupnjeva.

¢ Nikada ne koristite kompresor zraka na krovu ili povisenom polozaju koji bi omogucio da jedinica
padne ili prevrne.

¢ Upotrijebite dodatnu zra¢nu cijev za povisene poslove.

Provijerite je li izvor napajanja ispravan za ovaj kompresor:

Bitno je da zra¢ni kompresor ima odgovarajuci izvor napajanja. Uvijek iskoristite vise zracne cijevi prije
nego Sto odlucite koristiti produzni kabel jer niski napon moZze uzrokovati ostecenje motora.
(Niskonaponska ostecenja nisu pokrivena jamstvom). Procitajte i shvatite sve smjernice za elektri¢nu
sigurnost navedene u ovom prirucniku, slijedite sve primjenjive smjernice za sigurnost lokalnog
nadleznog tijela.

Upute za rukovanje

Pokretanje kompresora

Prije pokretanja kompresora provjerite je li prekida¢ ZA UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE pritiska u polozaju ,,ISKLJUCENQ”, slavina regulatora je zatvorena,
izlazni mjera¢ mora procitati nultu traku ,0”.

Uti¢ni vod vodi u napajanje mreze i zapoénite kompresor pomicanjem glavnog prekidaca na polozaj ,, UKLJUCENO”.

Prekidac tlaka automatski kontrolira snagu motora. Takoder omogucuje ru¢ni rad putem prekidaca guranje/povlacenje — Ukljuci/isklju¢i na vrhu prekidaca.
Pomocu kontrola prekidaca pritiska UKLJIUCITE/ISKLJUCITE kompresor. Tlaéni prekidac je tip prekidaca za guranje/povlacenje. Da biste UKLJUCILI kompresor,
povucite tipku za prebacivanje prema gore. Da biste/ISKIJUCILI kompresor, pritisnite gumb za pode$avanje prema dolje.

Tlacni prekidac je tvornicki podesen da ukljuci kompresor kada tlak spremnika padne ispod 85 PSI i ponovno se iskljuci kada je spremnik pun.

Napomena: Prilikom prvog pokretanja kompresorapustite ga da radi bez zracnih alata prikljucenih na ispust zraka. Pobrinite se da se tlak u spremniku
poveda i da se kompresor automatski zaustavi kada se postigne maksimalni tlak - te su informacije naznacene na plocici specifikacije podataka i prikazane na
manometru.

Kompresor ¢e sada raditi automatski. Tlacni prekidac zaustavljaimotorkada se postigne maksimalni tlak u spremniku i ponovno ga pokrece kada tlak padne
ispod minimalnog praga - cca. 2 bara (29 psi) manja od maksimalnog tlaka:

Zaustavljanje kompresora

Zaustavite kompresor pomicanjem glavnog prekidaca na ,ISKJUCENO” mjesto. Zrak pod tlakom u glavi kompresora e istjecati, $to ¢e olaksati ponovno
pokretanje i sprijeciti oSte¢enje motora.

NE prekidajte kompresor, osim u hitnim slucajevima, isklju¢ivanjemiutinice za mrezu ili povlacenjem utikaca, jer reljef tlaka tada nece raditi, a nakon
ponovnog pokretanja motora moze dodi do ostec¢enja motora.

Kada kompresor radi ispravno i ispravno se zaustavi, postojat e:

(1) zvizdaljku komprimiranog zraka kada se motor zaustavi,

(2) dugotrajna zvizdaljka (oko 20-25 sekundi) kada kompresor pocinje bez pritiska u spremnikus

Reguliranje tlaka

Izlazni tlak regulira regulator tlaka. Podignite i okrenite gumb za podesavanje'u smjeru kazaljkena satu da bistespovecali pritisak i obrnuto u smjeru kazaljke
na satu da biste ga smanijili - pritisnite gumb za podesavanje da biste zakljucali'u Zeljenom polozaju. Dabiste utvrdili ispravan radni tlak bilo kojeg dijela
opreme, provjerite odgovarajuci priru¢nik za alat. Kada se kompresor ne koristi, pestavite regulirani tlak nasulu kake nebi doslo do ostecenja regulatora
tlaka.

UPOZORENIJE: ako motor ne reze i ne izlazi, ali radi neprekidno kada se koristi zracni uredaj, kapacitet kompresora moze biti premalen za opremu ili alat.
Mjerac oznacava tlak unutar glavnog spremnika, A NE tlak koji dolazi do zra¢ne opreme. Ako.tlak u glavunom spremniku premasi zadani maksimum
prekidaca, aktivirat ¢e se sigurnosni ventil.

1z tog razloga NEMOJTE neovlasteno rukovati prekidacem ili sigurnosnim ventilom niti ih namjestati.

Kada kompresor nije u uporabi, potrebno ga je iskljuciti, odvojiti od napajanja mrezom i ispustiti zrak iz.spremnika.

Otklanjanje poteskoca
RASJED

UZROK ISPRAVLJANJE

Tlak u spremniku neprestano pada. Istjecanje zraka, provjerite sve veze. Pronadite i ispravite nepropusnost. Pokrenite
kompresor pri maksimalnom tlaku, a zatim
iskljucite i prekinite vezu. Isperite otopinu
sapunice preko spojeva i potrazite mjehurice.
Poostriti sve veze koje pokazuju curenje. Ako
se problem nastavi pojavljivati, obratite se

ovlastenom usluznom agentu.

Tlak u spremniku neée se povedati.

Odvodni je ventil otvoren.

Zatvorite odvodni ventil spremnika.

Kompresor se nece iskljuciti.
Sigurnosni ventil puse.

Kompresor se ne zaustavlja kada se
dosegne maksimalni tlak.

Prekidac tlaka ne zaustavlja motor.
Neispravan prekidac tlaka.

Obratite se ovlastenom usluznom agentu.

Tlak u spremniku nece se povecati i
kompresor postaje topliji od normalnog,
ulazni usisavanje je lose.

Brtva glave kompresora ili ploca ventila je
neispravna.
Pogreska u zra¢nom filtru.

Obratite se ovlastenom usluznom agentu.
Provjerite, oCistite filtar zraka za zamjenu
prema potrebi.
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Pri radu kompresora dolazi do istjecanja iz
baze tlacnog prekidaca.

Kvar ventila za otpustanje pritiska. (Nalazi se
u bazi prekidaca pod tlakom).

Obratite se ovlastenom usluZznom agentu.

Nakon zaustavljanja kompresora dolazi do
istjecanja iz podloge tlacnog prekidaca.

Nepovratni ventil (iz spremnika) curi.

Rastaviti i odistiti, po potrebi zamijeniti
umetak ventila. Obratite se ovlastenom
usluznom agentu.

Kompresor je bu¢an metalnim klinovima/
udarima.

Problem s lezajevima ili klipovima.

Zaustavite kompresor i obratite se
specijaliziranom servisnom tehnicaru.

Kompresor zvuci kao da pokusava poceti
(motor stvara zujanje).

Zracni pritisak zarobljen na klipu odupire se
pocetnom naporu.

Neispravan kondenzator ili kvar u
elektromotoru.

Iskljucite i ponovno ukljucite jedinicu pomocu
prekidaca za pritisak. To ée odzraciti zrak iz
dovodne cijevi.

Zaustavite kompresor i obratite se
specijaliziranom servisnom tehnicaru.

Aktivirana je sklopka preoptereéenja.

Pocetno ucitavanje mozda je aktiviralo
preklopnik preopterecenja.

Produzetak je predug (ako se koristi). Alat za
razbacivanje glave ne radi.

Ostavite nekoliko minuta, a zatim pritisnite
gumb za ponovno postavljanje i ponovno
pokrenite racunalo.

Uklonite produzni olovni i ispitni kompresor
spajanjem kompresora sto blize glavnoj
zastitnoj kutiji. Zaustavite kompresor i
obratite se specijaliziranom servisnom
tehnicaru.

Istjecanje zraka iz sigurnosnog ventila pod
tlakom manjim od 8 bara.

Sigurnoesni ventil je neispravan.

Zamijenite sigurnosni ventil.

Kompresor se zaustavlja i neée se
ponovno pokrenuti.

Nestanak napajanja.
Otkazivanje.motora.

Provjerite elektricno napajanje i osigurace.
Obratite se ovlastenom usluznom agentu.

Odrzavanje

Prije pokusaja bilo kakvih zadataka odrzavanja kompresora, provjerite sljedece:
1. Glavni prekidac za napajanje je isklju¢en, a oprema je izolirana od napajanja.elektricnom mrezom.
2. Prekida¢ tlaka i prekida¢ upravljacke jedinice su u ISKLJUCENOM poloZaju.

3. Sav je pritisak uklonjen iz zratnog spremnika.

Postupak Dnevno/tjedno

100 sati 200 sati

400 sati

Odvod vode iz spremnika (]

Provjeri neuobicajenu buku °
i vibracije

Oprema za inspekciju °
istjecanja zraka

Provjera filtara za zrak

Zamijeni filtre za zrak

Opce ciscenje °

Kontrolni sigurnosni
rasteretni ventil

Provjerite i zatezite sve vijke

Pribor za kontrolne cijevi i
elektricni spojevi

Usluge zracnog kompresora/
motora

Unutarnji i vanjski pregled
spremnika
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Provjera/¢i$éenje zraénog filtra

Provjerite je li kompresor isklju¢en i odvojen od izvora napajanja.

Pustite pumpu za kompresor i druge dijelove da se hlade (ako se nakon uporabe promijeni filtar).

Odvijte vrh filtra s baze filtra okretanjem (opcenito) u smjeru suprotnom od kazaljke na satu (smjer mozZe varirati ovisno o filtru).
Odvojite gornji poklopac filtra od baze.

Uklonite element filtra iz baze filtra.

Ispuhivanje prasine i otpadaka iz elementa filtra.

Po potrebi zamijenite element zra¢nog filtra.

Ponovno povefzite vrh filtra s osnovnim i sigurnim filtrom.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTPLKAE epyadeia €X0UV KATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela KoL cuUVASOULV E TA EUPWTIAIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TnG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV YLA EPACLTEXVLKA Xprion, 12 unvwv
yla EMAYYEAUQTIKE XPron Kat 12 HNvwv yla LG Wnatapieg Kot toug GpoptioTtég. H Loxug tng
gyyunong Eekva amd TNV NUEPOUNVIO ayopdg TOU TPOIOVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SLKALWHUOTOG
NG €yyUNONG QUIOTEAEL TO TTAPACTOTIKO AYOPAG TOU Epyaheiov (amodelén ALaVIKAG 1 TLUO-
AOyL0). € kapLd epintwon n etatpeia Sev KOAUTITEL TN OXETKA SamAavn avTAAAGKTIKWY Kot
epyaociag eav kat epdoov g cuvodeletal and avtiypado Tou MAPACTATIKOU AYOPdS. S€
TEPLMTWON TIOU N EMLOKELT) TIPETEL VAl YIVEL 0TO service pog n damadvn petadopds (ard Kot
1pog) Bapuvel €€’ oAokAfipou Tov amootoléa. Ta epyaleio amooTtéANOVTAL YLa TNV ETTLOKEUR
TOUG OTNV TaLpeia ) o€ €§0UCLOSOTNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYEVO TPOTIO KAt LECO
petadopdc.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Beipovtal uctohoykd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsdio,
SLAKOTTES, POPTLOTEG, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umtooTel {Npieg amod t pn cuppopdwaon Ke TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELQAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn eveeSelypévw AAVTIKWV 1 €apTnudTwy.

5) EpyaAeia rou €xouv 500ei xwplig emBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpiki cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypodOpe-
VN 0TNV mwvakido cuoKeung.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng ToNng Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1OU TPOKUTITEL ATO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUCTIKA, AVTALES).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xeL tpokUYPEL amd TANUUENr KaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Enadr tou epyadeiov pe xnpikd, i BAABN and vypacia, StaBpwaon.

12) EpyaAeia mou €xouv UTOCTEL TpoTtOMOLAOELG — AANAYVES EXOUV avolXTEL oo un e€ou-
olodotnpévo ouvepyeio.

13) snoopéva pépn/efaptipata eéattiag pun opbng xprong.

14) EpyaAeia mou XpnoLHomoLoUvTaL yLo EVoLKiaon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEGRV QVTIKOTAOTOOR TOU EEXPTHUATOG TTOUEXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTTwpa 1 aotoxio LAkoU. Se mepintwon eMewng avtaAlaktikol n
eTalpeia SLaTtNPEL TO SIKalWHA AVTIKATAOTAONG TOU £pyaAeiou e GALO QUTLGTOLXO MOVTENO.
Metd tn Sieknepaiwon eyyunong 8ev eMUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETALO XPOVOE EYYUNGNG
Tou gpyaleiou. AVTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON ETLOKEUNG, KaAUTTETAL o 1
XpOvo eyyunon kaAng Asttoupyiag, pe mpolmdBeon v THPNON TWV OPWVIEYYUNONG. Ta
avTaAAOKTIKA A Ta epyaleia T omola avTikaBioTavtal MopaUEVOUV 0TV KOTOXH THG £TU
pelag pag. ANeG amaltioeLg, EKTOG QIO QUTEG TTOU avabEPOVTaL 0€ QUTO TO EVIUTIO eyyUn-
ong emokeung N BAaBwv NAekTplkwy epyaleiwv, Sgv LoxVouv. Ma thv eyyunon autn exUeL
T0 eMnVLko Sikato.

WARRANTY

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société
et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’'une garantie de 24 mois pour une utilisation
non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les
batteries et les chargeurs. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La
preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture).
En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt des piéces de rechange et des heures de
travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation
doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller- retour) sont
entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour ré-
paration a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniere et avec le moyen de transport
appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, chargeurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'"humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
tilnesera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais'de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve durespect des conditions de garantie. Les pieces de rechange ou les outils remplacés
restent enpossession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie)concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment; ne sont pas applicables. La loi grecque et ses reglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our compa-
ny, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of
our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use,
12 months for professional use and 12 months for chargers and batteries. The warranty is
valid from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase
document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company
cover the relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy
of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client).
The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appro-
priate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chargers, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

IT

Glivelettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sono allineati'con i nispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono farniti con'un periodoidi garanzia di 24 mesi per uso non professionale,
12:mesi'peruso professionale e 12 mesi per le\batterie e i caricabatterie. La garanzia e valida
dalla data.di acquisto del prodotto. La‘prova-del diritto di garanzia & il documento di acquisto
dell’utensile\(scentrino o fattura). In nessunicaso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi
di ricambio e delle rispettive ore di lavore necessarie se non viene presentata una copia del
documento di'acquisto. Nel caso, in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro
servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente
(cliente). Gli utensili deveno.essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina au-
torizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania
jonég, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e en-
ergjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj pér pérdorim
jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe karikuesit.
Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé
éshté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndér-
marrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar
té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi
duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté
térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, karikuesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit g€ paraget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t& mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetérpérkatés. Pasi té jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén eriparimit; mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét.e kEmbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat; pérveg.atyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin, e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garanciat

GARANCIJA
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Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompani-
ja a koji su uskladeni sa odgovarajuc¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati
nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 mese-
ci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vazi od dana
kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata
(maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija neée pokriti rele-
vantne troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuée radno vreme ako se ne predoci
kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se
Salju u firmu gde su kupljeni ili u ovlasc¢eni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
punjaci, stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ciSéenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
tricnog alata ili njegovim ostecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i
odgovarajugi propisi.

ZARUKA
SK

Elektri¢na orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so usklajeni
z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Elektricna orodja nasega podjetja imajo
24-mesecno garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo, 12-mesecno za profesionalno
uporabo ter 12-mesecno za polnilce in baterije. Garancija velja od datuma nakupa izdelka:
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni racun ali radun).
Podjetje v nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih
zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo
opraviti nas servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka).
Orodje je treba poslati v popravilo podjetju ali pooblasceni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, polnilci,
vpenjalne glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblaséeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, Ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrebenépodla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou,
ktoré'su v stlade s prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolocnosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesionalne pouZzitie, 12 mesiacov na
profesionalne pouzitie a 12 mesiacov nawnabijacky a batérie. Zaruka plati od datumu za-
kupenia vyrobku. Dokladem o narokuha zaruku je doklad o kupe néradia (maloobchodny
doklad alebo fakttra). Spolo¢nest v Ziadnom pripade neuhradi prislu$né naklady na néhrad-
nédielyaprislusné pezadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena kdpia dokladu o kupe.
V pripade; Ze opravu musi vykonat nade servisné oddelenie, nklady na dopravu (tam a spét)
znasa v plnej miere odosielatel (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do auterizovanéhe servisu vhodnym spésobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa\prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, nabijacky, skluéovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMU
OT HaluaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONENCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HallaTa KOMMNaHWA ce NPeAoCTaBAT C rapaHLMOHeH
CpoK OT 24 meceua 3a HenpodecroHanHa ynotpeba, 12 meceua 3a npodecnoHanHa
ynotpeba u 12 meceua 3a 3apagHu ycTpoiictea v 6atepuu. fapaHuuATa e BaauaHa oOT
JaTaTta Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [loka3aTescTBO 3a NPaBOTO Ha rapaHLMA e JOKYMEHTBT
3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPyMeHTa (KacoBa Geneskka OT marasvH unau dakTypa). B HUKaKbB
CNyyait KoMNaHUATa He MOKPMBA CbOTBETHWUTE PA3XOAM 33 PE3ePBHM YACTU U CbOTBETHUTE
Heobxoaumu paboTHM YacoBe, ako He 6bae NPeACTaBeHo Komnue OT A0KYMeHTa 3a MOKynKa.
B c/iyyait Ye pemMoHTHT TpAGBa Aa 6bAe M3BbPLUEH OT HALIUA CEPBU3EH OTAEN, PasxoauTe 3a
TPaHCNOPT (A0 1 OT) ce Noemat U3LAN0 OT U3npaLlaya (knneHTa). MHcTpymeHTuTe TpAbBea Aa
6bAaT M3NpaTeHU 3a PEMOHT B KOMNAHWATA UK B OTOPU3MPAH CEPBM3 NO NOAXOAALL, HAUMH
1 C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAOABAHE OT FTAPAHLMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO Ce U3HOCBAT NO eCTeCTBEH Ha4YUH BCNEACTBUE Ha U3MON3BAHETO
UM (4eTkK, Kabenu, KNYoBe, 3apALHMU YCTPOMCTBA, NATPOHHULM 1 Ap.).

2) WHCTpyMeHTW, nOBpeAeHW B pesyntaT Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKUMWUTE Ha
npovssoauTens.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO ca NI0LIO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUanu UM NPUHAANEKHOCTY.

5) UHCTPYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTu anua.

6) MoBpeam BCneACTBME Ha €N1IEKTPUYECKA BPB3Ka C HaNPEeXKeHWe, pasIMyHO OT NOCOYEHOTO
Ha TabenkaTta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM He3a3eMeHO efleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaNpexeHWEeTo Ha ToKa.

9) MospeAa B pe3ynTaT Ha M3NON3BAHETO Ha CONeHa BOAa (Hamp. NepasiH1 MalLMHM, NOMNHK).
10) MoBpesa MAN HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HenpaBu/AHa NpolleAypa 3a NoYncTBaHe Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Uan nospefa B PE3YATaT Ha BAAramav KOposuna.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6unn moanduumpaHu AN OTBOPEHUOT HeyMbIHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acTU/KOMMNOHEHTH B pe3ynTaT Ha HenoAxoAsAla ynoTpeba.

14) UHCTPYMEHTU, M3NON3BaHU NOA, HAaeM.

lapaHuuATa Mokpuea camo 6e3nnaTHaTa MoAMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOWTO npeacTass
Npou3BOACTBEH AedeKT WM noBpesa Ha matepuana. B cnyyalt Ha AiMnca Ha KOHKPEeTHa
pe3epBHa YacT KOMNAHWATA CU 3ana3Ba NPaBOTO Aa 3aMeHU UHCTPYMEHTA € APYFr CbOTBETEH
mogen. Cnep, NPUKIOYBAHE HA BCUYKM rapaHLMOHHM Npoueaypu rapaHUMOHHUAT CPOK Ha
VHCTPYMEHTA He ce YAb/KaBa Uan NoAHOBABA. 3aMAHaTa Ha pe3epBHa YacT C TaKCa,3a PEMOHT
ce NoKpwuBa oT 1-roauiuHa rapaHuymsa 3a o6pa ekcnaoaTaums, Npy cnas3BaHe Ha rapaHLuoHHUTE
yCNoBUA. 3aMeHeHUTe pe3epBHM YacTu UM MHCTPYMEHTU OCTaBaT BbB BAaJeHWe Ha HawaTa
KOMMaHuWsA. M3UCKBaHWSA, Pa3/IMiHK OT MOCOYEHUTE B TO3U rapaHLMoHeH Gbopmynsap, OTHOCHO
PEeMOHTa Ha EeNeKTPOMHCTPYMEHTM WMAW MnoBpeguTe Mo TAX, He ce npwunarat. [PbUKOTO
3aKOHOAATe/CTBO U CbOTBETHWUTE pa3nopeabu ce npunarat Kbm Tasu rapaHLma.

GARANTIE

ENeKTPUYHM anaTku ce NpPoOU3BEAEHM Cropes CTPOruM CTaHAapAuW, NoCTaBeHU oA HalaTa
KOMMNaHMja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTeT.
ENeKTpMYHM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba, 12 meceum 3a npopecmoHanHa ynotpeba n 12 meceum 3a
nonHaun n 6atepuun. fapaHumjaTa BaKM oA, AATYMOT Ha KynyBarbe Ha Npou3BogoT. [lokas
3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a KynyBatrbe Ha asaTkaTta (MasonpoaaxHa norepaa
nnn daktypa). Mop HUKAKBM OKOHOCTU KOMMaHWjaTa Hema Aa rm MoKpue cooABeTHUTE
TPOLIOLM 33 pe3epBHU [4e/0BU U COOABETHO NOTPebHO PaboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce
npeTcTaBu Konuja o4, JOKYMEHTOT 3a Kyrnysarbe. Bo cnyyaj nonpaskata ga mopa aa buge
HanpaBeHa Of, HalWOT CepBUCEH OAAEN TPOLWOLMTe 3a Npeso3 (40 M 0f) e LenocHo
3a/10/1KEHa 0/, UcnpaKkavoT (KAneHToT). AnaTkute mopa Aa 6uaaT UcnpaTeHu 3a NonpasKka
Ha KOMMaHWjaTa AW Ha oBnacTeHa paboTWU/HWMLA Ha COOABETEH HAYMH M TPAHCMOPTHU
cpeacTsa.

0CNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM eN0BU KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopucTere (YeTku, kabau,
NpeKnHyBaym, NoaHauu, Gytepu UTH.).

2) AnaTKM OLITETEHM KaKo pe3yaTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpaBWaAHO NYBPUKAHTU UK [OAATOLM.

5) AnaTku AafileHn Ha TPETU eHTUTETH BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM €NeKTPUYHO MOBP3yBakbe Ha HanoH MOWHAKy Of, OHOj WTO e
HaBe/leH Ha naio4aTa Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe co He3emMeH Hanoj.

8) NMpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe Kako pesynTaTt Ha ynotpebaTta Ha coneHa Bofa (Ha nMpumep, MalnHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrteTyBarbe MM HedyHKLMOHUPatbe KaKo Pe3ynTaT Ha HenpaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KoHTaKT Ha anaTkaTa CO XeMWKa/iuW, WK OWTETyBare Kako pesynTtaT Ha Bnara uUau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoaNPULMPaHU UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHaN.
13) CKpLueHM AenoBM/KOMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou ce KOpUCTaT 3a M3HajMyBakbe.

[apaHumjaTa nokpusa camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npetcraByBa
NMPOM3BOACTBEH AedeKT UAn matepujaneH Heycnex. Bo ciyyaj Ha HeAOCTaToOK Ha oapeseH
pe3epBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aApxyBa NpaBoOTO A3 ja 3amMeHW anaTtkata co Apyr
coopseTeH mogen. o 3aBpllyBareTo Ha CUTe Npoueaypu 3a rapaHuumja, rapaHTHUOT
repuoa, Haanatkata He ce NPoAoAXKYBa UM 06HOBYBa. 3ameHaTa Ha Pe3epBHUOT Aen Co
HannaTta.3a nonpaska e NoKpueHa co 1 roavHa rapaHumja 3a Aobpo paboTetse, nog ycnos
[3 Ce ycornacar yc/oBuTe 3a rapaHuymja. PesepBHuUTE A€N0BU UM anaTku KOMU Ce 3aMeHeTH
OCTaHyBaaT BO COMCIBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbata, OCBEH OHME CroMeHaTV BO
0Ba@a rapaHLuja, Bo BPCKa CO MOMpaBKaTa WM OLITETYBaETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
BaKaT..[pYKOTO NPaBo v PeAaTUBHWTE peryaTMBM BaXkaT 3a OBaa rapaHumja.

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de compania
noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. Uneltele electrice
ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz
neprofesional, 12 luni pentru uz profesional si 12 luni pentru incdrcdtoare si baterii.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este
documentul de achizitie a sculei (bon de casa sau facturd). Tn niciun caz societatea nu va
acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective
dacd nu este prezentatd o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-
ntors) este suportat in intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI SI RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizdrii (perii, cabluri,
intrerupatoare, incarcatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicata pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electrica nelegata la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzatoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriorari ca urmare a umiditatii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizdri necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. In cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gydrtasa a vallalatunk altal meghatérozott szigord szabvanyok
szerint:torténik, amelyek 6sszhangban vannak.a vonatkozé eurdpai mingségi szabvanyokkal.
Céglink elektromos szerszamaira nem professziondlis hasznalat esetén 24 hdénap, profess-
ziondlis hasznalat esetén 12 honap, a toltékre és akkumuldtorokra pedig 12 hénap garancidt
vallalunk. A garancia.a termék megvasarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog igazola-
sa a szerszam(vasarlasat igazoloidokumentum (kiskereskedelmi blokk vagy szamla). A val-
lalat semmilyen korilmények kozott nem fedezi a pdtalkatrészek és a megfelel§ sziikséges
munkadrak vonatkezo kéltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi dokumentum masolatat.
Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a szallitas (oda- és visszaszallitds) koltsé-
gei teljes egészében a feladdt (Ugyfelet) terhelik. A szerszamokat javitdsra a megfelel6 médon
és szallitdeszkozzel kell elkiildeni a vallalathoz vagy egy erre felhatalmazott mhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddé potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tolték, tokmanyok stb.).

2) A gyarto utasitdsainak be nem tartasa kdvetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenGanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltéré feszlltségli elektromos csatlakozasbdl eredd karok.
7) Nem foldelt aramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az dram feszliltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredé karosodds vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartdsi hibat vagy anyaghibat mutatd alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Osszes garanciadlis eljaras lezarasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitasi dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux pro-
fessjonali, 12-il xahar ghal uzu professjonali u 12-il xahar ghal ¢argers u batteriji. ll-garanzija
hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri
tal-ghodda (ircevuta jew fattura bl-imnut). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri I-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma
tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent
(klijent). L-ghodda ghandha tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol
awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierqa.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cargers, cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awterizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xierag.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas. tal-komponent li jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuqqas ta’.spare part specifika, ilkumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti‘iehorsWara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda ma ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-terminital<garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghnat Rekwiziti,
minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-en-
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 mjeseci za profesionalnu
upotrebu i 12 mjeseci za baterije i punjace. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz
o jamstvenom pravu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod
kojim uvjetima nece pokriti troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija
dokumenta o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba,
troskovi prijevoza (povratno putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca).
Alati se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i od-
govarajuéim prijevoznim sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, punjaci,
stezne glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektricnog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili,njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, estableci-
das por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad euro-
peas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia.dée.24
meses para uso no profesional, 12 meses para uso profesional y 12 meses para cargadores.
y baterias. La garantia es valida a partir de la fecha de compra del producto. La prueba del
derecho de garantia es el documento de compra de la herramienta (ticket de compra o
factura). La empresa no se hara cargo en ningln caso del coste de las piezas de recambio y
de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se presenta una copia del documento
de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser realizada por nuestro departamento
de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su reparacion a la empresa o a un
taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, cargadores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosion.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacidn o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacién con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafos. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami ustalony-
mi przez naszg firmeg, ktére sg zgadne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg,objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym w pr-
zypadku uzytkudnieprofesjonalnego;, 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypa-
dku\uzytku profesjonalnego oraz 12-miesieécznym okresem gwarancyjnym w przypadku
fadowarek i akumulatoréw. Gwarancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem
prawa\do- gwarancjizjest dokument zakupuinarzedzia (paragon lub faktura). W zadnym
wypadkurfirma nie pokryje odpowiednich-kosztéw czesci zamiennych i wymaganych go-
dzin pracy, jeslisnie zostanie przedstawiona kopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy
naprawa musi zostaé wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci'ponoszony-przez nadawce (klienta). Narzedzia muszg zosta¢ wystane do naprawy
do firmy lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktdére zuzywaja sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, tadowarki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o napigciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajgce z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfacznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
koriczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optata za naprawe jest
objeta roczng gwarancja dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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